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Euxaploticg

®a 1BeAa va suxaplotr)oe Beppd toug avlp®ITtoug 1ou e Bonbnoav va eepn
€1G IIEPAG aUTL)V TNV gpyaocia.

Tov emuPAernovta kaBnyntr) pou Xprjoto Mrnoupa ya v moAutiyn
kaBodnynon tou.

Tov Keovotavtivo Ztdpo yia tv oupBoAr) tou

Tov Zraboroulo NikoAao yia v Bor)Osia rat v unootnpisn tou.

Mepidnyn

Ze autn ) Sumleopatikn epyacia rmapouotadetatl €vag pnXaviopog rnou
POCAPHOLEL TNV £VTAOT] TOU EKITEPITIOPEVOU ONPatog Paoet Tng Iolotntag g
ouvdeong. ZKOIIOG TOU UNXAVIOHOU aUuToU £ival va Pe1noet v darnaveopevn
evepyela Katd v Hidprela acuppatav petadoocemv Hatnpoviag Opwsg tnv
rolotnta g ouvdeong oe Kavorontuka ernineda. a ) perpnon g rnototntag
g ouvdeong xpnotporoteital evag Heiking ya v eviaon tou An@OEviog or)atog
(received signal strength indicator 11 RSSI), o oroiog urtoAoyiletat ano tov driver
NG aouppatng Kaptag diktuou. Mia aAAn napopola epyaocia €ixe napovotaotet
arto toug Anmol Sheth kat Richard Han pe titAo “An Implementation of Transmit
Power Control in 802.11b Wireless Networks” [1]. H epyaocia autr) pubpuile v
€VIaoTr) TOU EKTIEPITOPEVOU Oratog petadu povo duo kopPwv. Linv riapouoa
SUMAopatiky o pnNXaviopog urnootnpidetl tnv unapdn roAdarmniwv koppwev. ITo
OUYKEKPIIEVA UTTAPXEL £vag otabpog faong rave otov ortoio ouvdeovtatl ot
KOpot. O1 kopPot pubpifouv Vv evépyela EKITONUITG MOOTE VA €XOUV
IKAVOTIOUTIKY) oUuvdeon pe tr) Bdon eve o otabpog Baong ) pubpidet pe 1€too
TPOTIT0 MOTE VA UITOPEL VA EMKOIVOVEL Pe OAOUG TOUG CUVEESEIEVOUG 08 AUTOV
KOpoug.

Fevika BOa priopovoape va Bewpriooupe 0Tl 0 otaOpog BAoNG ITPOCOOIWVEL
KATTO010 router 1) KATOla K tr] OUOKEUT] Tou Hirapoipdadetl piia ouvdeorn (mobile
hotspot), eve o1 KOPPot eival KIvNTEG CUOKEUEG OTIOG KIvtd TnAspwva, laptop
K.d.



TeAog yia v 1eKpnpinon g arnodotkotntag tou PnXaviopou autou
01e€nxOnoav nelpapata oe paypatiko neptPaidov pe 1w xpnon laptop. Ta
arnoteAsopata v MeEPaAPATeV rnapouotafovial oTo aviiotolxo Ke@aAdalo.

Zta mAaiola g napovoag OMA@PATIKIG epyaociag, dnpooteubnke 1 epyaocia

pe titdo:

Feedback-based Adaptation for Improved Power Consumption

metrics”

Tuyypageig: Xprjotog Mmoupag

Tuvedpro:

Hepidnyn:

BayyéAng KartouAag
Kootag Ztapog
NwoAaog TaBouldapng
Mopyog Kioupouptdrg
NwoAaog ZraBorouAdog

27th IEEE Intenational Conference on Advanced Information
Networking and Applications (AINA - 2013), Barcelona, Spain,

In this paper we present a feedback-based adaptation
mechanism that adjusts the transmission power of a
wireless card on commodity PCs depending on the quality of
the connection. Our purpose is to manage the available
power in order to achieve lower power consumption without
negatively affecting the user’s perception of connection
quality. We based our implementation on an existing
theoretical model and focused on resolving problems and
removing assumptions which made it inefficient in real life
implementation. The initial model manages to minimize the
power consumption in networks with exactly two nodes. In
this paper, we extend the model to consider the possibility of
the existence of a base station, where any number of nodes
can be connected. Our objectives for the base station are to



minimize the power consumption and guarantee continuous
connectivity for all mobile nodes. We implement the
adaptation mechanism for a specific adapter with open
sources drivers thus allowing necessary modifications. We
conduct a number of real world experiments. The results
indicate that power consumption can be significantly
reduced for nodes that are either almost stationary or slowly
moving (e.g. at walking speed), without any significant
increase in packet loss. The results are quite important as
nowadays mobile devices with limited battery life time use
tethering to become base stations for other devices like in
ad-hoc networks



Kepalawo 1

Elwcayoyn

1.1 TexvoAoyikn avantulr

Ta tedevutaia xpovia napatnpeitat pla paydaia teXvoAloyikr) avamntusin oe
OAEG NG ETTOTIPEG 1] OTTOla €XEL EMINPEAOCEL APEOA TNV KABnuePIvOTTA TOU
ouyxpovou avBpwriou. [Tpwtonopog otig texvoloyikeg auteg e§ediSelg Ppiloketal n
ETMOTIIN NG MANPOPOPIKNG. Me tnv £§€A1§N TOU UAIKOU TOV UTTOAOY10TQOV
(hardware) aufavetal ouvexmG 1 TTAPEXOPEVI] UTTOAOYIOTIKI] 10XUG, EVE HMEIDVETAL
10 peyefog twv ouokeuwv. [TapdAAnda n avantudn 1OV tNAEMKOVOVIOV Hivel T
duvatotnta oe 0Ao Kal MEPLOCOTEPOUS AVOPMITOUG VA ATTOKII)COUV IIPOcact oto
O61adiktuo pe 6Ao katl taxutepeg ouvdeoelg. H PeAtiwon autr) twv ouvbeoewv odnyet
otnVv audnorn Tou OYKOU NG MAPEXOHEVNS MTANPOoPopiag KaB®g Kal TV
01a01KTUAK®V UTNPECIQOV.

1.2 Popnrotnta

H e8¢An oto hardware towv urntodoyiotav exet dmoet ) duvatotnta
dnuoupyiag mMAnBwpag popnt®v cuokeUu®V ONwGg laptop, smartphones, tablets
K.a. KUp1o xapakinpiotiko aut®v tov OUOKEU®V gival 0Tt 0 Xpr)jotng pIopel va 1g
PETaKivel 1] akOpa KAl va T1§ €Xel ouvex®g padi tou kabwg dev antatteitat va
Bpiokovtal ouvexmg cuvdedepnéveg o KATOA ESWTEPIKT) TNYI] Tpo@odooiag.
ZNpavikog rapayoviag otnv £§eA1S 1@V QopNTwV OUCKEUWV ETTAISE 1] ACUPHATT)
d1KTUwOoT Tou rapexet v duvatotnra ouvdeong oto S1adiktuo xwpig tnv vIapsn
KaA®dIOV. XTNg PEPES PAG O1 POPNTEG CUOKEUEG yivovial 0Ao Kat rmo dnpo@lAeig
AOy® NG €UKOAilaG KAl g €ueAi§iag rou napexouv Kabwg KAt tng avaykng tou
avBporiou va Ppioketal ouvexmg ouvdedenEvog Katl va £Xel apleon npoofaon oe
live mAnpogopieg. H autovopia 0pwng 1@V opntwv CUCKEUWV TTEPLOPIfETAL ATIO TIS
EVEPYEIAKEG TOUG AVAYKEG KAl To Peyebog Tng pratapiag.



1.3 EvepyelaKEG AVAYKREG

H tpogodooia tov popnie®v ouckeumv yivetal Kuping peon pnatapiag. 'Etot o
XpOVOg autovoung Aettoupyiag toug eivat replopiopevog. Kuplot mapdayovieg rmou
ToV ernpeadouyv eival 1 XEPNTIKOTNTA TG pratapiag Kabwg rat ot id1eg o1 avayreg
NG OUOKeUTG o¢ eveépyela. H au§npévn urodoylotikr) 10xUg, Kabmg KAt 1] OUVEXI|G
oUVvOeon TV CUCKEUMV 010 O1adiKTuo 0dnyel KAl 0 AUSUEVEG EVEPYELAKES
avaykeg. Mia Avon oto npoPAnpa Oa propouoe va sivat n Xpron pnatapiov
PEYAAUTEPNG XOPNTIKOTNTAG. AUCTUX®WS O®G PItatapieg PeydAng X®pnTuKottag
ouvrOwg 0dnyouv oe peyaAutepo PEyeBog OUOKEUNG 1] 0 AUSHPEVO XPIPATIKO
KOOT0G. AOY® TOU Mapdrave yivetal oa@eg Ott 1] artodoTiKr] EKPETAAAEUOT] TV
MOP®V NG OUOKeUTG eivat avaykaia. ITio ocuykekpipéva 6oov dgopa ta Kivnta
mAspova (smartphones) o Muhammad Yasir Malik otnv ¢peuva tou ‘Power
Consumption Analysis of a Modern Smartphone’ [2] urtoAoyioe o1t 1 acuppatn
diktuwor (WI-FI) eivat éva arno ta mo daravnpd ano anoyn eveEPyelag PEPT evog
KWntou tnAe@wvou. O pnXaviopog 1rou rnapouotddetal eda £€Xel OKOTIO va PEIWOEL
T dardavn evepyslag Katda v acuppatn petadoon).

1.4 Aouppatn S1ktU®ON

H aouppatn §1KtUwon TV OUOKEU®V yivetal Kuping pe padioouxvotnteg. Ot
OUOoKeUEG TeplAapfavouv kepaieg kat 1801k6 hardware rmou avadapfavet tnv
ermukowavia. [a v ouvepyaoia opwg d1a@opeTiKwV OUOKEUWV £ival arapaitnto
€va POTUIIo Iou KaBopilel v Aettoupyia Toug. X1 aoUPHATES EMTIKOIVOVIES
UTTAPXEL P1a OTKOYEVELD TTPOTUTIMV Yld AUTO TO OKOITO Iou ovopddetat 802.11. H
OlKOYEvVEla auTr) replAapavel €va oUvoAlo MPOoTUNIOV KATd KUplo Adyo oupfata
petadu toug onwg to 802.11b, 1o 802.11g, 1o 802.11n k.a. Ta npdétuna avta
kaBopifouv HUo KuUpiwg TPoroug ermkovaviag. Tnv apeon ermxkowvavia Tov
kKOopPwv (ad-hoc &iktua), 1) Vv emKolvOVia PEo® KAT010U otadpou Baong
(infrastructure &iktuo). Kat o1 uo tporot eival dradedopévor otig pépeg pag adia
rmo ouvnOiopéva eival ta infrastructure diktua o6mou o otabpog Pdaong propet va
ouvdebel evouppata otV NAEPOVIKY YPa|n] Kal va daroKtnosl kabwg kat va
Olapoilpdaoet pooPaon oto Hradiktuo.



Ke@palaio 2

H owkoyévela npotunev 802.11

2.1 Elwocayoyi)

To 802.11 artoteAel pia okoyeveld IPOTUNIOV yid TNV acUuppatn H1Ktuwon
UTTOAOY10TOV KAl AAA®V CUCKEU®V. LIV ayopd gival Kuping yvaoto pe v
ovopaocia wi-fi and tov opyaviopo ‘wi-fi aliance’ mou motonotei tv cupPatotnta
ToV acuppatev ouokeumv pe ta 802.11 npotunta. IIpwv ard to 802.11 o1 OUOKeUEG
ouvdeoviav ouvnOwg ot Tormka diktua pe xprjon Kalwdiov (evouppata). To
IPOTUITO ITOU €IKpAtouoe tote ntav to ethernet 1) 802.3 to omoio
Xp1NolPornoleital Kat onpepa ya myv evoupparty diktuworn. To 1997 dnpooteutnke
TO IMP@TO ITPOTUIIO yld acuppaty O1KTU®or rnou ovopaotnke 802.11-1997. To
MPOTUTIO aUTo d1adextnKke pia MANO®pPa mPotun®v Pe ernekraoelg kKat 610p0wnoelg.
Ta onpavukotepa aro avtd eivat to 802.11a 1o 011010 EMEKTEIVE TNV PItavia
ouxvotntv ano 1o 2.4GHz ota SGHz, to 802.11b mou audnoe 10 throughput ota
11Mbit/s ywa v pniavia v 2.4GHz ,to 802.11g rnou audnos nepattep® to
throughput kaBag kat to 802.11n rmou cuvduace 1§ HUO PITAVIEG CUXVOTI|TOV.

2.2 Tuxvotnteg Kat Kavaiia

To 802.11b kabwg rat to 802.11g eKMEPUITOUV OTO EUPOG OUXVOTL|TO®V ATIO
2.400 ¢wg 2.500 GHz.

O1 ouxvotnteg auteg popadovial o dekateooepa Kavaila eupoug {ovng 22
MHz. Hveikova rmou akoAouBei meptypd@el OXNPATIKA Ta KAavaAla autd.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 Channel
2412 2417 2422 2427 2432 2437 2442 2447 2452 2457 2462 2467 2472 2.484 center Frequency

22 MHz

Ewova 1 emuxadAnyn kavaldiov



Onwg @aivetat art’ 1o oxXnpa ta Kavaiia avtd erukaduvroviat. Qg
AIoTEAE0OPA 1] EKTTOMIT) O €va KavaAl propet va dnuioupyrioet mapepPoAeg oe
KArolo 8iktuo rou xprnotpornotei S rapopetko kavdaltl. H peiwon tg éviaong tou
OIATOG EKITOUITLG UITOPEL va PETpLaoet TG rapepfoAég mou dnpoupyelt €vag
otabpog oe aAla dikrua.

Kupua dragopd tou 802.11b amo to 802.11g eivat to throughput. To
802.11b exel péyloto throughput ta 11Mbit/s. AvtiBeta to 802.11g metuxaivet
onpavtika KaAutepn anodoon kabwg to peyloto throughput avépxetatl mAéov ota
54 Mbit/s.

To 802.11a ekméunet otnv pridvia ouxvorntav 1wv SGHz. H pndavta auvty)
avupetwmde apketd npoPfAnpata kabwg vrnnpxe peyain rmbavotnta va
dnuioupynost mapepPoAég o SopuPopoug, paviap Kat Kpauka diktua. Ia to
AOYo autd 10AAEG XMPEG ATIAYOPEUAV TI] XPI)01] AUTKOV TOV CUXVOTITOV A0 1010TEG
(H.IT.A. xat E.E.). Metenetta npotuna eAucav apketd rpofAnpata rnapepFoAov
Kal €101 1] XPI)01 TOUG TEAIKA ETTTPATNKE.

Tedog 1o 802.11n ouvbualel tng HU0 PIAVIEG CUXVOTITOV MOTE VA £ivatl
oupPato pe 0Aa ta nponyoupeva npotuna. Emiong Bedtiovel onpavukda v
anodoon kabwg retuxaivel peyoto throughput ta 600 Mbit/s.

2.3 Ixedlaopog

Ztabpoi

Oroladrrmote oUuoKeUr) ouvdedeévn o éva aocuppato diktuo artoteAei evav
otabpo (station). O kaBe otabpog exel pa povadikn dieubuvon oe auto to diktuo
IOU XAPAKINPifel ta pnvupata rou otéAvel kabwg Kat autd rou Aapfavet. Ze
avtiBeon pe ta evouppata diktua oto 802.11 n devBuvon autr) dev avtiotoxel oe
KATola UO1KT) tortofeoia oto Xmpo Kabwg o1 otabpoi éxouv v duvatotnta
Kkivnong. Fevika 1o npoturo opidet 1pia €idn otabpav Paoel tnNg KIvNTUIKOTNTAG
TOUG.

1. ZtaBepoi otabpoi (fixed stations)
'Evag otabpog Bswpeital otabepog otav dev Kiveital oto Xwpo.

2. Popnroi otadbpoi (portable stations)
dopnroi Aéyovtal o1 otaBpoi rou eéxouv v duvatotnta va aAddouv Bon
alAAd yua oon wpa eivat ouvdedepevol Bpiokovtatl oe otabepr) tornobeoia.
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3. Kiwvntoi ota®poi (mobile stations)
Kwntot Aeyovtat ot otaBpoi rmou kivouvtatl eAeuBepa 010 X®PO aKOPA Kat
Kata v niepiodo nou Ppiokoviat ouvdedepevor. O1 Kivnroi otabpoi
ouvr|0wg AsttoupyoUv Pe pratapia orote n arodotikr) Slaxeiplon g
evepyelag Toug sivatl anapaitnt.

Fevikd amod texvikng anoyeng eivat SUOK0A0G 0 H1ax®P10POg TOU QOPNTOU
otabpou anod tov Kvnto.

Bao1ko ouvolo unnpsolmv (Basic Service Set - BSS)

O1 otaBpoi propouv va ouvdeoviatl petagu 1oug Kat va avtailAagouv
pnvupata. Mwa opdda ouvdedepevov otaBpav arnotedouv €éva diktuo mou kaldeitat
Baoikd ouvoAo unnpPECIWV.

Baolkn neploxr unnpeoimv (Basic Service Area - BSA)

KaBwg n exkmopr towv otabpav éxel pia epPédeia, eva faoikd cuvodo
UTNPeo1®Vv AapBdavel Xopa oe P1a MePIOPIoPEVT] TIEPIOXT] ITOU KalAeital Baoikr)
IEP1OXT| UTPECIDV.

Inpeio npoofaong (Access Point - AP)

Ext0g ano v ouvdeon tv otabpav petadu toug Oa B¢Aapie va untapxet n
duvatotnta ermkolveviag kat pe ddda e€ntepkd diktua. Xapaktnplotiko
napadetypa eivatl to dradiktuo (internet) 6rou arnotelei v Evoon oAAwv
dla@opetikev d1ktuwyv. I'a va ermteuxBOei n poofaon oe H1aPOPETIKOU TUTTOU
diktua €vag otabpog avadapPavetl va raigel twv poAo tou drapecorafnin petadu
1OV O1IKTUeV autav. O otabpog autog ovopdaletal onpeio npooPfaong (Access Point
- AP). Ot untoAortot otaBpoi ouvdéovtatl oto AP KAl €rmKotv@vouUv PE aUuTO OITOTe
ermBupouv va oteidouv kamoto prjvupa. To AP avaAapfdvetl va rpowOrjoet to
H1Nvupa auto avaloyd pe Tov TeEAKO ToU ITAPaAr)Itin.

Zto epmnopto eivatl oAu dHadedopéva ta Aeyopeva modem routers mmou
ouvdeovtal evouppata oto internet kat drapoipdafouv trv ouvdeon aAUTr] PECW® EVOG
TOTIKOU aouppatou H1Ktuou.
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2.4 Ei6n ARtuwv

To 802.11 xraBopilet tpia €idn Paoik®v CUVOA®V UMNPECIOV avaloya P TOV
TPOIT0 £TNKOVAVIAG T®V otabpav. Autd sivatl ta Zuvoda pe vrtodopn, ta
AveSaptnta ZUvoAa Kat ta cuvolda turtou mesh.

Zuvola pe unodopurn (Infrastructure Basic Service Set - Infrastructure
BSS)

Ta ouvoda autd arotedouvial aro otabpoug IMoU EMMKOIVOVOUV NECK
Karolou access point. Ot otaBpoi dev éxouv dpeon ermrovavia Petasu toug adAd
O0Aa 1a pnvupata repvave ano to AP. Autd givat ta mo ouxvd anaviopeva
ouvolda kat ouvr)Bwg o1 otadpoi toug £xouv npooflaocn rat oto dadiktuo.

station

Ewcova 2 Infrastructure BSS

Avegaptnta Zuvola (Independent Basic Service Set - Independent
BSS)

O kdaBe otabpog eivatl ave§aptnTog KAl PUIopel va EmMKOIVOVI|Oel Apeod He
0Aoug toug otafpoug oto H1KTUO. Xe AUTIV TV MEPIMIOOT eV UTTAPXEL KATIO10
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access point. Mia kowvr) ovopaocia mou neptypa@et ta ave§aptnta cuvolda givat o
ayyAikog opog ad-hoc network.

J—38

station C station B
station A
Ewova 3 Independent BSS

ZuvolAa tunou mesh (mesh Basic Service Set - MBSS)

Ta ouvolda turnou mesh anotedouvial Kat avutd arno aveSaptnroug otadpoug
Kal oniwg Kat pe ta ad-hoc diktua arnouoiadetl 1o Access Point. Ze autnv v
MEPIMTI®OT OP®S 0 KABe otabpog dev £xel anapaitnta APeon) ermKovevia pe 0Aoug
Toug dAAoug otaBpoug oto diktuo. 'Etol 1 dpopodoynon yivetat apketd 1mo
nepimAoKn Kat arattovviatl e161koi adyopibpot.

{3

station C station B
Ay — S
station D station A

Ewova 4 Zuvoda tumov mesh
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2.5 'EAeyxog Ioxuog Metadoong (Transmit Power Control)

Onwg 11610 avagepOnke n petadoorn orta SGHz propet va dnuioupyrioet
napepPoAeg oe pavidp kat kpatika dikrua. 'a v peinon tetoiwv napepolwv to
802.11 opilel tov €Aeyxo g 10XV0OG petddoong os autr) v pnavia. Baowkog
OKOITOG TOU €AEYyX0OU autoU gival va 600ei potepalotnta otg Kpatikeg petadooets.
'Etot o niepimwon napatrpnong napePPoAmv n 10xXug PEIDVETAL OT0 EAAXIOTO
duvato wote va datnpeitatl np ouvdeon Kat va edaxiotortoinBouv ot rtapepfoleg. O
EAeyxog Ioxuog Metddoong dev €xel OKOIO va €SOIKOVOUTOEL EVEPYELA KAl OEV
epappoletal pnra ota 2.4 GHz.

I'a ta 2.4 GHz 1o nipoturo opidet ot 1) 10xug petadoong dev Ba Semepva eva
peyioto opro. [TapoAa autd o KataoKkeuaotr)§ Propet eAeuBepa va epappooet
ortolovdrote alyopiOpo eAéyxou 10xU0g ermbupel faoetl TV H 1KV ToU Kplrtnpiwv.

2.6 Auvapikn) EmAoyn Zuxvotntag (Dynamic Frequency
Selection)

Av tapatnpnBouv napepfoAég amno KAMO1o paviap, avii va e@appootel o
€Aeyxog 10xU0g petadoong Oa rtav arnodotikotepo va aAdadel 1o KavdaAl rmou
xpnoporoteitat. To 802.11 opilet tnv Suvapikr ermAoyr) CUXVOTNTAG OOTE OTNV
nepimwon rapepfolav to BSS va xprnoipomnotrjost KAmoto aAAo Kavait. ApxXika
10 Access Point gAeyxet ta 61a0eopa kavadia kat erAeyel auto Pe TS Alyotepeg
rapepfoAeg ano pavidp. Enetta evnuepavetl toug otadpious yia 1o VEo KAavAaAt.

H Auvapikr Emdoyr) Zuxvointag onwg kat o EAsyxog loxuog Metadoong
€XOUV OTOXO0 VA HEIWOO0UV T1G TTAaPePB0AEG rou dnj1toupyouV o1 1810TeG 08 KPATIKA
diktua kat ox1 va BedAtiwoouv v ouvdeor).

2.7 Awaxeipion evépyelag

To 802.11 extdg arno tov ‘EAsyxo Ioxuog Metddoong kabopilel kat
Alaxeipilon kat e§01KOVOUNOT evEPYELAS TOV Kapt®Vv d1ktuou. H e§oikovopunon
EVEPYELAG YIVETAL KUPIMG PE TO VA ATIEVEPYOTTOIEITAL 1] KEPAIA Y1 KATIO1EG XPOVIKEG
onypeg. Tnv niepiodo autr) Agpe 011 0 0taOnoOg Ppioketal e KATAOTAOT VAPKNG
(sleep mode) kat ev katavadmvel evépyela. [TapaAAnAa opwg dev exetl v
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duvatotnta va AdPetl 1 va artooteider dedopéva. evikd avaloya pe Tov TUIO TOU
d1ktUuoU 1 draxeiplon evepyelag Asttoupyet dltapopeTika.

Awaxeipion evépyelag o€ Infrastructure BSS

H bwaxeiplon evepyerag oe Infrastructure BSS eivatl oxetika armir). To Access
point oteAvel meplodika beacon pnvupata pe MANPOEOPIEG OXETIKA € TO JiKTUO.
Ot untodotrtot otaBpoi exouv ) duvatotnta va PIouv o Katdotaor VapKng adda
MIPETIEL VA evePyoTIoBouv mpv repdoet 1) epiodog t@v beacon pnvupatewv
(beacon interval). Katd v anevepyortoinon toug o kKabe otabuog evnpepmvetl 1o
AP 10 oroio datnpetl pia Aiota pe toug otabpoug oe e§01KOVOUN 0T EVEPYELAS KAl
anoBnKevel MPoo®P1VA TO Pnvupata rnou rnpoopifoviat yU auvtoug. Ene1dr) oAot ot
otabpoi evepyortolouvidal PV v Arootolr) twv beacon pnvupdtov ta beacon
pnvupata Aapfdvovial avia. Xta pnvopata autd EP@oAEUETAl Katl ITAnpogopia
yla 1motoug otabpoug ekkpepouv anobnreupéva dedopeva. Otr otabpoi autoi dev
pIaivouv o Katdotaor VAPKNG yla v enopevn niepiodo kat to AP toug
ATTo0TEAAEL TA TTAKETA TTOU eKKpePoUV. ['a va pnv dnpioupynOouv ripofAnpata
aro Vv €§OIKOVOUNOT] EVEPYELAG €1val onpaviko ot otadpoi va evepyortoinOouv
eyKaipwg (rpwv otalei to beacon). I'a va kataotei auto e@kto 0Aot o1 otabpoi
ouyxpovifovtal pe €va Koivo podot. Etot to AP amootédAet piia tipr) poAoyou
ep@wAsupevn oto beacon.

Awaxeiplon evépyelag oc Independent BSS

H bwaxeiplon evepyelag ota Independent BSS Aettoupyei pe mapopiolo tporo.
O1 otaBpoi kat taAt evepyortolouvial PV 1o IEPAg g reptodou twv beacon
pnvupatev. Auto mou eivat rmo ouvbeto ota Independent BSS eivat o
OUYXPOVIOPOG TV OTafU®V Katl To Koo poAot. Metd 1o népag tng reptodou tav
beacon pnvupatwv (beacon interval) €éva véo beacon prjvupa nipemnet va
artootalei. O kaBe otabpog dnpioupyel 1o 61kO6 Tou beacon aAdda raBuotepet tnv
ATTO0TOAT] TOU KATd £€va tuxdaio Xpoviko diaotnpa. Av péoa oto Hidotnpa auto
AdBel kamotlo beacon aro kKArotov dAAo otadpod 16Te AKUPWVEL TNV ATTIOOTOAT| TOU
beacon 1ou o 1610g dnpiovpynoe. Me autov tov t1podro ot otadpol ouyxpovidoviat
Bdoetl Tou poAoylou tou otabpou nou anéotelle npwtog beacon. A@otou €vag
otafpog AdaPet €éva beacon prjvupa meptpével eva nPoraboplopEvo XPoviKo
dlaotnpa npwv prnetl oe kataotaon vapkng. To draotnpa auvto kalAeitart ATIM
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WINDOW xat divel apketd xpovo otoug otadpoug va oteidouv ta Aeyopeva ATIM
pnvupata. Evag otafpog amootédAet éva ATIM prjvupa og karolo aAAo otadpo
evtog 81ktUuou 1ou ermBupei va ermkowvevroel padi tou. O deutepog otadpog
opeidet va anavinoet pe éva ACK kat otnv mnepimwon auvtr) ot 0o otadpoi dev
€10£PXOVIAl O€ KATAOTAOT VAPKNG aAAd ouvexifouv tnv ermkowvavia pExXpt to
népag 1ou beacon interval. Av eévag otabpog dev Aafel karolo ATIM urvupa,
aqotou niepaocet 1o ATIM window propei va pret oe Katdotaor vAapKng yua va
€§O1KOVOUT)0EL EVEPYELA.

Tedog n e§owkovounon evepyelag katd to 802.11 dev kabopifel KAolov
aAyop1Bpo ya v pubpion g €viaong Tou OrPatog EKITOUIG aAAd a@nvet
eAeUBepOUg TOUG KATAOKEUAOTEG VA UAOITO1)00UV Toug §1K0UG Toug aAdyopibpoug.
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Ke@alawo 3
IXETIKEG EPYATIEG

H eSowovounon eveépyelag OMmg Kat 1) IPOCAPHOVT) TNG £VIAONS EKITOUITG
artoteAel pla IPOKANOI yla ToUg EPEUVITEG KAl TOUG 0XeH1a0TEG HIKTURV OTIG PEPES
pag. H puBpion tng eéviaong eKmourir)g propet va e§o1kovour|ost evepyela Kabwg
Kal va eAattooet 1§ apePfoleg mou npoxkaiouvvratl ano to dikruo. Qg
arotéAeopa uvnapxel pa minbwpa avagopav otnv BiAtoypagia ya to
OUYKERPIPEVO TTPOPANPIa Katl €xouv rnpotabei apketol pnxaviopot yia pubpion g
EVaong eKIOPImG, o kabevag eSe1direupevog oe H1apopeTtkoU TuIou Hiktua Kat
b6edopéva evw Alyol arno autoug €xouv dokipaotr) o paypatika dikrua.

H epyaocia [3] mapouoiadel SUo pnxaviopoug yia tv Ipoocapiioyr) g
EVIaONG EKTIOUITG E101KEUPEVOUG yia Tn) petagopd apxeiov Bivteo. Ot pnxaviopoi
aUTOol EMTUYXAVOUV HP1d 100pPOTTiA PETASU TG dATTavOEVNG EVEPYELAS KAl TG
o10tntag tou Pivieo mou petadidetal, eva o €Aeyxog Toug €Xel IpaypatoronOeti
P& Xp1)01 Tou mpoypdappatog eSopoinong diktumv ns2. Avtiotowxa 1 epyaocia [4]
TIPOTEIVEL £vA ATTIOKEVIPOUEVO TTPWTOKOAAO yia pubpion g £viaocng 1ou
nietuxaivel v auvénon tou throughput. Kat autd to npotdkoAdo peAetnOnke otov
ns2 kat dev exel dokpaotel pe mpaypatika nepapata. AAyopiOpot pubpiong g
eévtaong exouv rnpotaBfei kat ya diktua kuyedav. H epyaoia [S] pubpilet tnv
€VIaoTn EKIOUITG O¢ H1KTUa KUWPEANG PE OKOITO TV PEi®oT oV rapepBoAav.
Emiong évag dAAog pnxaviopog pubpidet tv 10XU TOU EKITEPITOPEVOU OTATOS
Baoet tou RSSI [1]. O pnxaviopog autog xpnowporotei to 802.11b npoturo kat
Aettoupyei petagu duo otabBpmv oto emninedo pertagopdg (TCP layer). Evioutolg dev
UTIOO0TIP1El TOTIOAOYiEG PE TIEPIO0OTEPOUG OTaboUG.

[TapdaAAnAa n Sraxeipion evépyelag KabBwg Katl 1 10XUG TOU ONPATOS KATA TNV
Afyyn tou (1) to RSSI) naifouv évav onpaviiko polo yia v dpojioAoynon v
naketwv. H epyaocia “Power Management for Throughput Enhancement in
Wireless Ad-Hoc Networks“ [6] &eixvetl 611 oe éva ad-hoc &iktuo pe moAAardoug
otadpoug, 1 KatdAAnAn 10XUG EKTTIOUITG UITOPEl va pelwoet g rapepBodég kabwg
Kal @V apOpo twv avapetadooewv (hops). Q¢ ouvéneila éXoupe v au$non tou
throughput. ErunA¢ov n natévia [7] mapouotadel évav anoteAeopatiko Tporo
dpopoAoynong Baociopévo oto RSSI. Emiong n epyaocia “On Passive
Characterization of Aggregated Traffic in Wireless Networks® [8] xpnotpornotet to
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RSSI ywa v extipnon g adlonoinong tou kavaAiou wote va B€oet e arnodotko
TPOTITO Ta XAPAKINP10TIKA Tou mac layer oriwg to peyebog tou napabupou, tv
IMOATIKI] avapetadooe®v K.d.

[TapoAo rou to RSSI aroteAet €va oAU Xprjopo epyaldeio, 1 XPr)or) ToU €Xel
KATI010UG Teploplopous. Kuptlog reploplopog sivat ot dev mepiexet minpogopia
yia to 8opufo kat 1§ napePPoAeg oto Kavatl. Zuvenag oe eva neptPaldov pe
uYPnAo Bopufo 1) apepPolég 1o RSSI Sev eivatl ikavoronukog deiking tig
Kataotaong tg ouvdeong [9].
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Ke@alaio 4

APXITEKTOVIKI] TOU PIXAVIOHOU

4.1 Kepaicg

Onwg €xe1 161 avagepOBel n acuppatn petadoorn) npaypatornoteitat pe
NAEKTPOPAYVNTIKA KUpata PEo® Kepaliwv ‘Eva amlouoteupevo BempnTiko
povtédo Bewpel v Unapsn 100TPOTIKAV Kepat®v. Mia 100tporikn kKepaia
aktivoPolei pe v 1d1a 10xU o 0Aeg T1g KateuBuvoetg. Tetolou eidoug Kepaieg,
rapoAo rou Hev PIopouv va KATAOKEUAOTOUV otV npddr), aroteAouv eva
MOAUTII0 Be@PNTIKO POVIEAO yla T PEALT TG EKITOUITG TOU ONatog Kabwg Kat
MOAAQV AAAGV @AIVOPEVRV. LTr) ITPASH, AVTi yia 100TPOITIKEG KEPAIEG PITOPOUE va
KATAOKEUAOOUE taykateubuviikeg Kepaieg (omnidirectional antennas) rmou va
aktivooAouv opotopop@a oe €va ertinedo. Kabwg auavetatl opwg n yovia
EKTTONITG PEIDVETAL AVIioTolXa Kat 1 10xug. Tédog éva dAAo eibog kepaiag eivat ot
KATEUOUVTIKEG KepAieg ITOU £XOUV AUSNPEVH 10XU O P1d OUYKEKPIIEVT
Katevbuvor.

4.2 MeTP1lREG TNG MOLOTNTAG ACUPPRATOV CUVSECEWV

[Ma va priopgcoupe va £xoupe €vav pnxaviopo mou eyyudtat pa
IKAVOTIOUTIKY) oUVvOeoT Ba MPETEl MP®TA VA ATAVINCOUME OTO EpOTNHA TTOTE Pid
ouvdeon eival KaAr kat note oxt. AnAadr) xpe1aldpaote KAMola PEIPIK) yid va
BaBpodoyel v nmootnta pag ouvdeong. I'ia va 1o metuxoupe AUTO UTTAPXOUV
dlapopeg pooeyyioelg. Xy epyaocia “Wireless Networks: Which is the right
metric?” [9] avaAuovtal o1 IeP100OTEPES ATTO AUTEG KAl O TTO1EG TIEPIOTAOELS 1)
KAOe pa eivatl katdAAnAn.
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Bit Error Rate (BER)

M npwtn rpoogyyion Ba propouvoe va sivat Bdaon tou bit error rate (BER).
AnAadr) tov ap1Bo v bit ou eArpOnoav AavBaopeva 61a 1@V cUVoAKO apBno
TV Anebevinv bit. Eivat mpogpaveg ot 6oo peyadutepo eivat 1o BER toc0
xelpotepn eivat 1 ouvdeon pag. To BER eivatl onpaviiko yati pag deixvet 1o
o@dApa ota idla ta dedopeva pag, rmou sivat TEAKA KAl auto nou ermbupouvpe va
edattwooupe. O untodoyiopog tou BEP opwg eival oxetika noAurnilokog. H kupla
1€60860g yia tov €éAeyxXo oPAAPAT®V eival o KURAKOG eAeyxog rAeovaopou (Cyclic
redundancy check - CRC). Evtoutoig o CRC 6ev propei va pag mAnpogpopnoet
yla tov akp1pr) apiOpo tev bit mou eAn@dnoav AavBaopéva. I'a tov urtoAoyiopo
Aoutov tou BER 0a ripénietl va otadouv karmnoteg 1160 yvooteg akodoubieg bit kat va
petpnBouv ta bits rmou eArpbnoav AavBaopéva. Katt t€toto opwg dev eivat e@ikto
oe live 6ebopéva.

Packet Delivery Ratio (PDR)

AMAn perpkn eivat to packet delivery ratio (PDR). e autnv tnv petpiky)
urtoAoyifoupie Tov AOYO TOV IMTAKETIDOV ITOU €ATPONCAV ETITUX®G ITPOG TO GUVOAO T®V
MAKET®V 0V £€0telde 0 artootoAeas. ‘Otav to PDR @tdacet 1o 100% tote €éxoupe
pndevika opdApata petadoong eve 00o pikpotepo sivatl to PDR 1000 niepioootepa
eival kat ta rmakéra rmou eAnednoav Aavbaopeva.

[TapoAa autd to PDR 8ev mepiéxet mAnpo@opia yia toug Aoyoug uraping tou
O(AAPATOG KAl y1d TO MRS AUTO OXETI{eTal pe v €viaon tou Aapavopevou
orjpartog. Xapakxtnplotko sivat ot PDR eaptdtat dpeoa arnod to peyebog tou
raketou. Ooo peyaAutepa eival ta maketa 1000 pelwveral kat to PDR. H
MAPAKAT® ITAPAoTAon artotedel PEPOG TV Mepapdtev g epyaociag [9] kat deixvet
ToV ouoXeTtiopo tou PDR pe 1o péyebog tov maketmv yia 1pelg H1apopeTtikeg
ouvdEoelg.
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Signal to Noise Ratio (SNR)

Mua dAAn mipoogyyion eivat faoel Tou AOyou NG €vtaong ToU EKITEPITOPEVOU
ornpatog 61a tov ®@6pufo oto kavall (Signal to Noise Ratio 1) SNR). MeyaAutepo
SNR onpaivel kat kaAutepn molotnta ouvdeong. Autr) 1) teXViKI pag deixvel
€MTIONG TOV TPOIIO TTOU 1) £€viaor) Tou AngOeviog orjpatog kat o 06pufog ernpeadet
TNV oUvdeOT] Pag, OTIOTE O] CUYKEKPIIEVT TEPIMT®OT €ival KataAAnAoteprn. Eva
HEOVEKTNIA aUTng NS MPooLyylong ivatl ot 600siong P1ag OUYKEKPIHPEVNG TG
tou SNR dev propoupe va kavoupe pia akpifr) npoBAeyn yia to PDR.
Alagopetiko hardware onpaivel kat H1a@QoOpPeTIkEG Kepaieg pe H1apopetkn
euaiobnoia, ornote o ouoxetiopog tou SNR katl tou PDR 6ev eivatl cagng.

O ouoxetiopog tou SNR e to PDR e€aptatat eriong kat ano to bitrate rou
eknieprtovpe ta dedopeva. Auto opwg dev Ba pag arnaoXoAnoel mepattepm Kabwg
Bewpoupe ot 1o bitrate diatnpeitat otabepo.

Zinv gpyaoia ‘A Practical SNR-Guided Rate Adaptation’ [10] pedet)Onke n
ox¢on tou SNR pe 1o PDR. Ot nmapakdto ypa@ikeg napactdoelg avaAuouy neg
petapdadAetatl 1o PDR kaBwg auddvetat to SNR.
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A0 TG YPAQIKEG TTAPACTACELG TIAPATNPOUHE OT yia PIKPEG TG tou SNR
(mikpotepeg artd SNRiow) 1 oUVOeon €xel ANPwg Xabei kabBwg to PDR eivatl oxedov
pndeviko. I'a tipég tou SNR aro SNRiow péxpt SNRuigh , to PDR aufdvetat
ypappika eve yia SNR peyaAutepo and SNRuieh 1o PDR napapévet otabepo. To
npoPAnpa eda eivat ot dev yvwpiloupe €K TOV IPOTEP®V T1G TIHEG ToU SNRiow Kal
ToU SNRhigh. O1 1p€g autég ekTOg aro 1o bitrate e§aptwvtatl kat and v Kepaia.

Received Signal Strength Indicator (RSSI)

TeAog ektOg aro 11g napandave pebodoug o 16106 o driver pag mapexet
AN PO@OPIEG YA TV Imolotnta g ouvdeong peo® tou received signal strength
indicator (RSSI). To RSSI eivat évag deiking yla v 10XU T0U O1jATog IToU
AapPaver n kepaia. ‘Oco peyadutepn eivatl n tpr) tou RSSI 1600 10xUpodTEPO Eivat
Kat 1o onpa auto. [Tapoda auta dev undpxel Karotlo rpoturto ya to RSSI 1 to
NG autodg o deiktng urtodoyiletat. Eivatl ouvnBeg opwg to RSSI va avuiotowxei oe
decibel xwpig auto va eivatl urtoxpewtiko. AAAo pelovektnpa tou RSSI eivatl 6t oe
eva riep1PaAdov pe petafardopevo B6pufo 1) mapspfolég to RSSI mapapevet
otabepo.
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H napanave napdotaorn sivat ano v epyaocia "Assessing link quality in
IEEE 802.11 Wireless Networks: Which is the right metric?" [9]. Arto v
YPAQ1KY) rtapdotaoct) @aivetatl n rmtoon tou PDR Adoye ntapepfoAov eve to RSSI
rapapevel otafepo.

O PNxXaviopog 1mou mePtypd@eTal IapaKAT® XPNOHOITolEl oav PETPIKL) TO
RSSI 10 omoio avrtiotowxei oe decibel.

4.3 AAA0i®O1 TOU CNNATOg

‘Eva onpa sivat ermppenég oe mapdyovieg Iou 1o aAAo1®vouv Kat
evbexopévmg 0dnyouv otnv AavBaopévn Ay tou. Eva ouvnBeg paivopevo sivat
va UTTIAPXEL EVEPYELA OTO KAVAAl ortou petadidetal to onpa n ornoia rpokaldei Kat
napapop@®orn tou. H evépyela autr) xmpiletal os dUo katnyopieg, tov Bopufo
(noise) kat t1g mapepPolég (interference). O BopuPfog eite UTIAPXEL PUOIKA OTO
X®PO, eite eivatl avermOuunto anotédeopa avhporivng napepfaong. Ano Quotka
aitia napatnpeitat n vraps$n Aeukou 'rkaouotavou BopuPou (white Gaussian
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noise). O B0puUPog aUTOg £XEL OIOIOPOPPA KATAVEUHEVE] EVEPYELA OE OAO TO €£UPOG
OUXVOT|T®OV KAl aKOA0oUBel KavoviKr) Katavour] pe pndevikrn peon tpn. O
00pufog rou nporkalAeital ano avbpwrmvny rapspaon dnuioupyesital KUpiwg amno
TG NAEKTPIKEG OUOKeUES. H Kivnon tev NAEKTPOVIOV EVIOG TV CUOKEURV ETTIPEPEL
Vv eknoprn padlokuvpatev. H katavopun autou tou Bopufou e§aptatat arno to
€160og NG ouokeurg rou tov rnpokdaldeoces. 'evikda o Bopufog uroPfipadet tnv
OUVOEODT XWPIG Va TIPOCPEPEL OPEAT.

AvtiBeta anod tov Bopufo ot mapspfoleg podevouviatl otav HUo CUOKEUEG
PoortabouV va £IMKOIVOVI|OOUV TAUTOXpova IAave oto 1610 kavaAt (1 otav ta
Kavalia srukaAvrtovial). Tétoleg ouokeuég eivat eite dAdot otabpoi rou
EMTIKOIV@VOUV € KAITO10 AIl0 Td IMP®TOKOAAA g owkoyevelag 802.11 eite tedeimwg
dla@opetikeg oUOKEUEG OIS acuppata tnAepnva bluetooth k.a.

Fevikd eivatl onpavuxko va daxwpicoupe tov O6pufo ano tig napePfoleg Kat
va d1axe1plotoupe To KABe @aivopevo e d1a@opetiko tporo. [a nmapddetypa n
audnorn g £viaong EKMOUITG o eva 1eptpaAdov pe uwndo Bopufo Oa audave
kat to SNR kat Ba BeAtiove v nootnta g ouvdeong. AvtiBetwg oe eva
niepPardov pe tapepPoAég katt tetoto dev Oa rjrav anodotiko. Av auSavape v
évtaon otn pia ouvdeon n roointa g Ba PeAtiwvoviav 1§ BApog OP®S TNS
AAAng. Av n évtaon ekropri)g auvdvovtav rapdAAnAa rat otig dUo cuvdeoelg tote
Oa audavovtav kat ot mapspfoleg kat dev Ba uTr)pPXe OUCIACTIKO OPEA0G. LTV
MEPIMOOon TV ITapePoA®v ortote, €ival 1o arodoTiKo va Pelwbel 1 éviaon
EKTTONITG OOTE va Pe1wbouv Kat ot rtapefoAeg rmou dnpioupyel 1 pia ouvdeon
otnv AaAAn.

To 18aviko BePata Ba rjtav va priopoUoape va aviXveUoOUHE AV KATTO10G
Tpitog petadidel oto kavdadl Kat va arno@Uyoupe v Tautoxpovn petadoon. Kat
1€to10 Oa ekNdEVIE Tedeimg v Untapdln napepoAmv. Auotux®g autod dev eivat
ravia ePkto. To poPANPa tou KPUPHEVOU TEPUATIKOU OUVIOTA £va BempnTiko
0OeVAP10 TTOU TIEPTYPAPEL P1a ATTAT) MEPIMTIOOT TTOU 1] AVIXVEUOT] TRV ITApePoArv
Oev eivatl duvarr).
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To nPofAnpa ToUu KPUPPEVOU TEPRATLKOU.

To poBAnpa tou kpuppevou teppatikoy (hidden terminal problem)
ATIAVTATAl TIOAAEG POPES OTIG TNAETNIKOIVAVIEG KAl TG aouppateg ouvdeoelg. Baoet
autoU tou 1poPAnpatog évag otadfpog rmpoorabel va EMmMKOIVOVI|Oel € KATIO0V
AaAdov xepig OpwS va yvepifel ot €évag tpitog ntapepPaldet oto kavaldt. H napakdatem
E1IKOVA TIEPTYPAPEL OXNPATIKA To TTPOPANHa.

Ewova 8 hidden terminal problem

Zto napandave oxnpa o otabpog C petadidet oto kavail. O otabpog A sivat
eKTOg epfeAerag tou C omote kat dev avixveuet ) petadoor). Nopiloviag o A ot 1o
KavaAt eivatl eAeuBepo Sekivaet ermkotvavia pe to otabpo B. Zto onpeio mou
Bpioketal oOpwg o B ta onjpata tou C kat tou A rtapspfdAdoviat kat dev eivat
duvatr) n arokwd1KoIoinon toug.

H entiAuon autou tou nipoPArjpatog eivat oxetika SUOKO0AT, TIOAAEG AUoelg
€xouv 1potabel XxPig OPN®S Kapia arno auteg va eival mirpwg arodotkr) [11]. H
o artAn Auvon eivatl n petakivnon v otabpov A kat C. Autd opeg ripoUrnobetet
ot 1o IPOPAnpa exet €1dn avixveutr] eve TTOAAEG QOPEG 1) NETAKIVION TRV oTadp®Vv
Oev etvat egiktr). Mia aAAn Avon Ba rjtav ot otabpoi A kat C va au§rjoouv v
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€VIaor EKITOUITG TOUG. TNV MEPITI®OoT autr eivat rmbavov va prnopecouv va
EVIOITIOOUV 0 £€vag Ta ONpata Tou aAAou. AUto Op®G dev eival aroAuto Kat av
napapeivouv exktog epPederag ol mapepoAeg toug Ba auinbouv. Znpavuikr) eivat
EMTIONG 1] AITOPUYI) KATeUOUVIIK®OV Kepat®v Kabwg o1 otadpoi rmou dev Ppiokoviat
otV Kateubuvon g Kepaiag Hev Prmopouv va avixveuoouv TIG PETAd00E1S TG.
TéAdog dragopa npwtokoAAa pe Paost okutaAn (token) 1) artrjoelg petadooswv
(polling) exouv npotabel ta oroia pPriopouv va ermAUcoUV o TPOoRANua. Qg
arnoteAsopa OP®G TETo1a MPAOTOKOAAa auavouv v kabuotepnon (latency) kat
pewvouv to throughput.

Zta niepdpata pag rnpoornadrjcape va €Xoupe 000 1o duvatov XapnAotepo
Nnoise Kat va arno@uyoupe ornoleocdnIrote rapeBoAeg.

4.4 E§acBsvion tou onpatog

Katd v petadoorn evog onpatog oe eva kavadt o 6¢ktng AapBavet to onpa
HE XapnAotepn 10XU Ao autrv Iou To eéenepye o arootoAsas. Mia mAnBapa
apAyovIV £MNPealouyV v 10XU TOU orjpatog Kat to e§aoBevouv. O1 1o
onpavtikoi mapayovteg eivat n E§aocBevnon eAeuBepou xwpou (free space path
loss), n avaxkAaon (reflection) kat n epiBAaon (diffraction) kaBwg kat n
ATToPPOPN O] EVEPYELAG ATTO TO TtePPAAAov.

H ESaoBevnon eAetBepou xwpou €ykettatl oto 0t Kabwg 1o onpua
eSamlavetatl, 1 NAEKIPOPAYVITIKY] TOU eveépyela dtapoipadetal otov Xxewpo. 'Etol n
ITUKVOTITA 10XU0G TOU O1HATOS PEIWVETAL KAt To onpa e§aobevei.

H e§iowon tou Friis nieptypaget tnv E§aoBévnon eAetBepou xmpou petagu
100TPOTTIK®V KEPALWV 1] OIToia €ivatl 1 akoAoudn:

47mtd
L =20logyo(—)

Orou 10 ‘d’ eivatl 1) andotaon PETasu tovV Kepatwv Kat 1o ‘A’ ekppddet to
HNKOG Kupatog tou ornjpatog. ESa eival onpavuko va ermonpdavoupe 0t arno tov
turo tou Friis yivetal oagég ot 1 10XUg ekroprg dev ennpeddet tv T mg
e€aobevnong eAeubepou xwpou.

Ta @awvopeva ng avakidaong Kat g riepibAaong rou emniong ava@epbnkav
oupfaivouv Kuping 0tav 10 Orjpa cuvavid KAroo eurodlo. AucTuxXwg €ivatl oAU
OUoKkoAo0 va rpofAsyouiie 1 61appubIIoN TOU XWPOU KAl ta epurtodia rmou propet
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va ouvavtroet €va onpa. Adym avariaong €va onpa propet va Angedei anod
dla@opetireg d1adpopeg pe dragopetiky) kabuotepnor. H peiwon g eviaong
EKTTOMITLG UITOPEL VA ATTIOKAEi0e1 PEPIKEG ATTO G O1adPOoIES AUTES KAl OG
artotédeopa va audroet v Kabuotepnon.

['a toug napandave Adyoug dev AdPape unoyn pag autoug ToUg ITAPAYOVIEG
aAAa dieSayape ta elpdpatd pag oe avolkio XmPo.

4.5 IoxXUg EKMONUNING

MeydAo evbiagpepov rtapouctadetl n 10XUG TOU ONpatog kKata v Anyn. H
10XUG autr) kabopilel av 1o orjpa propei va anokmdikoronOet 1 oxt. Zinv
MePiMI®OoT ITOU autr) €ival oAU XapnAr), 1 aroK®O1KoIoinon tou orjpatog dev
eivatl eyyunpevn. 'Eoteo o0t untapxetl eva eAdx10to 0p1o yid v 10XU IToU TIHES
PEeYaAUTePEG AUTOU PUITOPOUV va eyyunBouv v anokmd1koroinon tou onpatog. Ag
oupPolicoupe 1o 6plo auto pe Pur. ®a B¢Aape ota mAaiola rmou auto eival Ko,
10 onpa va Aapfaverat pe 10xU 1o Atyotepo Piwr. 'Etol 6a npoortaBrijcoupie va
B¢ooupe NV 10XU EKITOUIG P TETO10 TPOII0 MOTE 1] 10XUG ANyng va eivat
peyadutepn tou Pwmr aAAd 000 yivetal rmo Kovid o€ autd. e auTrVv TV Mepintoon
dartavatat n) Atyotepn duvartr) evépyela wote va sivat eyyunpevn n ouvoeon.

®a Sexivrjooupe urtodoyifovrag to path loss to omoio propet va urtoAoyiotet
®G 1 H1apopd g 10XVOG EKTTOUIG HPEioV TNV 10XU ANyng.

Pathloss = P, — B, (1)

Ormou P, eivat n 10x0g ANyng Kat P, 1 10XUG EKTTIOUITLG.
A@oU smBupoupe n Afyn va yivetat to Atyotepo pe Pir , 11 EAaxiotn 10XUg
EKTTIOUITNG eivat:

Piymin = PathLoss + Py, (2)

To Piymin OP®G 8eV €lval aveKTIKO 0 KAVEVOG £160UG S1aKUPAVOELS TG 10XU0G
AnNyeng. Tetoileg Srakupavoelg Oa odnyovoav os ouvexr) opdApata, audnorn tou
bit error rate kai emavaidnoloyiopo tou PathLoss. 'a va arnog@uyoupe autd ta
npoPBAnpata Ba audrooupe Vv 10XU EKMOUITG Katd pia otabepr) tpr ( Pe ). 'Etot
dlarupavon pikpotepn amnod Pe 6ev Ba ennpedoet tnv ouvdeon.
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Py, = PathLoss + Py, + P. (3)

O kdaBe otabpo6g pe Xpr)on Tou MapArnAve TUITOU UTTOAOYIEL TO TTO00 TIPETTEL
Va EKTIEPYPEL WOTE VA PEIDOEL TNV EVEPYELA TOU KAl va €YYUdTdl TNV EIMIKOVQOVid.
Znv nepin®on Opwg Imou o otabpog Ppioketal apKeTd pakpld arno 1o access
point, tote n Tt 10U Py, propei va eivatl oAU peydAn Kat va Py eivatl eQKry).
Tote 0 otabpog exmeprnetl pe to peyloto dSuvato mou urnootnpilel to hardware tou.
To access point ano v aAAn eyyudtal v €MKOVEOVIiA 1€ 0AOUG TOUG
ouvdedepévoug oe auto otabpoug. Kabwg opwg ot otabpoi Bpiokoviatl oe
dla@opetikr) anootacn amno 1o access point, o KAOe otabpog exel dlaPoPeTIKO
path loss. Etot 1o access point 0€tel tnv 10xU eknopr)g Baocet tou tunou (3) aAda
otnv B¢orn tou path loss elodyetatl n peyadutepn Tt 1ou €xel napatnpndei. Me
aUTOV TOV TPOITO TO access point eyyudtatl v ouvdeor PE TOV IO ATTOPAKPUOHUEVO
ouvdedepévo otadbpo.

4.6 AvtaAiayrn PNVURATOV

Zinv napanave rnapaypago £idape nwg urodoyifetatl n ermbupntr) 10XUg
EKTTONITG OTNV IEPIIOOT) 10U gival yvaoto to path loss. Ot otaBpoi opwg dev
yvopifouv 1o path loss ek 1@V rpotep®v Kat avalapfavouyv va to UrtoAoyicouv.
['a tov urtoAoylopo tou eivatl avaykaia n T g 10XU0g eKMOPING (Pry) KaOmg
KAl 1 TP g 10XvUog Kata v Anyn (P, 11 RSSI). Av épwg evag otabpog
artooteidel €va TTakeTo, o 1610g o otadpog dev yvopilet to RSSI tou naketou mou
eotelde. Enmopévag évag pnxaviopog aviaddayrg pnvupatev (feedback messages
mechanism) eivat anapaitntog wote o Kabe arootoAeéag va Aapavel yvaorn tou
RSSI tov nmakétwv nou artooteAdet. H i tou RSSI opwg eivatl supetafAntn.
[Tep1Baddoviikoi mapdyovieg Prtopouv va ernnpedoouv to RSSI evog
OUYKEKPIIEVOU TTIAKETOU XDPIG VA EMNPEACOUV TIG PETETELTA EKTTOUTTEG. TETo101
TAPAYOVIEG TIPETIEL VA ATIOPOVRO0OUV, e18AAAKG 0 PNXAVIONOG KATAAT|YEL OTNV
OUVEXT) ATTOOTOAT] UNVUPATI®V KAl OUVEXT] AUSOPEI®OT TG 10XU0G EKTTOUITS aAAd
Kat oe ripoPAnpata anddoong. I'a tov Adyo auto avti va artooteAdetat ) teAsutaia
Tiar) tou RSSI o pnxaviopédg urtodoyidetl évav ekBetikd Kivnto pE€co 0po
(Exponential Weighted Moving Average - EWMA). O Kivn10g autog P€00G 0OPOG
roAAarAaoctadet v kKabes tpr) pe éva Papog. O1 rmo npooQaAteg TIHEG €XOUV
peyaAutepo Bdapog evo ta Papn pewwvovral ekbstikd. 'Eva Betikd otoxeio eival ot
0 VEOG 11€00G OPOG UTToPEel va urtoAoyiotei avadpopika PAacet tng mPonyouevng
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HE0oNGS TIUNG pewwvoviag tov aplfpo tev npadenv. O nmapakdate TUIog UrtoAoyidet
TOV €KOETIKO KWvNTO PE0O 0po avadpopka [12].

S1=1h
lat>1, Ss =a-Yy+(1—a)-Si_q , 0<a<l1

To S; aroteAel TOV KIvITO PHECO OPO TV XPOVIKI| OTylr) t.

Y; elvat n véa tpr) mou e1oépxetat v otypn t kat a eivat pla otaBepd
eSopdAuvong.

H xprjon tou EWMA eaoc@alilel o aviurpoodneutikeg Tipeg yia to RSSI
(ortote kat ywa to path loss) kat rmo opaldeg ypagikeg napaotaoetlg. Emiong agidet
va onpewwdet ot eav Hev unapdel pia oNUAVIIKY PETABOAn otnv PEOT) TIUL) ToU
RSSI, o otaBpog anogpeuyet va oteidel karnoto feedback prnvupa kat o apiOpog
TOV EVAAAAOOOPEVROV PNVUHATOV PEIDVETAL Spapatikd.

O napardat® PeudorwHIKAG MEPLYPAPEL TNV CUNITEPLPOPA £VOG oTabpou otav
AdBel éva taketo.

message_received(packet)

{
rssi=extract_rssi(packet);
rssi_avg=average(rssi,mac)
previous_rssi=get_previous_rssi(packet.mac)

if( abs(rssi_avg-previous_rssi) > MAX_CHANGE )
{
send_rssi_message(rssi_avg,mac)
set_previous_rssi(packet.mac,rssi_avg)
1
1

Otav évag otabpog Adfet eva feedback prjvupa pe mAnpogopia ya to RSSI
TPEXEL KOOIKA avAAOYo TOU TTAPAKATR.

get_rssi_information(rssi)

{
Path_loss=calculate_path_loss(rssi).
Ptx=calculate_ptx(path_loss)
set_transmition_power(Ptx)

}
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Me 1tapop1010 TpO110 AL1TOUpPYEL KAl TO access point. Z1nv nepintoon opwsg
ou 1o access point Adafetr karnoto feedback pe mAnpogopia yia to RSSI eAgyxet
pa Ailota pe to RSSI ano oAoug toug ouvdedepevoug otabpoug. O 1o parpivog
otabpog (autog pe to pikpotepo RSSI) eivatl autog mou kabopidel kat tv 10xXU
EKTIOUIU)G TOU access point.

‘Eva aAlo npoPAnpa anoteAei n nepinmtwon rmou n cuvoeon Peivel avevepyn
yla peydado xpoviko diaotnpa. Tote evag otabpog propei va €xel anoparpuvOet
EKTOG epféAelag tou access point. Mia AUon autou tou npoPArjpatog eivat n
arnootodn) neplodikav hello prnvupdreov. H ocuxvotnta tov hello pnvupdtev
KaBopifel kKat v Peyotn taxutta Iou PIopouv va KivnBouv ot otabpoi xepig
va uroPipaoctei n ouvdeon. H anootolrn) tov hello pnvupateov opwg auddavet
KATAVAA®DOT EVEPYELAG, KAl AUTO KAVEL TOV PNXAVIOHO Pag o arnodotko oe
OUVOEOELS e OXETIKA UYPNAO OpTO.
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Ke@alaiwo 5

YAomnoinon Tou Pnxavicpou

5.1 Ewcayoyr)

Z10 Ke@AAA10 aUTO TEPLYPAPETAL O TPOIT0G AE1TOUPYIAg TOU PNXAVIOHOU KAt 1
uloroinor) Tou.

O pnxaviopog vdorow)Onke oe riep1BdAdov linux kat xepifetat oe dUo pepn.
'Eva pgpog vdoror)Onke eomtepkd oto rpoypappa odnyou NG acUpHATNG KAPTAG
O1KTUOU Kal €va 1€pog uAoror)Onke oav {eXmplotr] e@appoyr. Fevika n
uvloroinon oe emtinedo e@appoyr)g oto xXOpo H1eubuvoerV Tou Xp1 oty (user space)
eival rmo eukoAa draxelpion kat mapexel peyadutepn eveAiia. Katd ouvénewa o
KUpiwg pnxaviopog vdornot)fnke ot ertinedo e@appoyrg KAt to mpoypappa
081nyou tportoror)OnKe oUTOS WOTE va £§ayel T1G artapaitnteg mAnpogopieg otnv
epappoyn auvtr. Tetoleg mAnpogopieg arotedouv to RSSI tou kdOe rtakétou Kkat n
O61euBbuvon mac tou arnootoAea. Ol mMAnpogopieg auteg eSayovial oe €va e1KOVIKO
apxeio otov katadoyo proc. H epappoyr) dtafadet autég tng rminpogopieg kat
UTI0A0Yilel TOV eKOETIKO KIvnTo 11€co 0po tou RSSI yia kaBe otabpod onwg
avaduBnke oto Re@daAato 4. Av napatnpnBei onpavuk:n petaBoArn oto RSSI tote
oteAvovtal ta avtiotoxa feedback pnvupata péoew UDP npwtokoAdou. Otav 1)
epappoyn Adapet éva pnvupa mou repiexetl 1o RSSI tote uroAoyiletl ek véou to
path loss kat tnv rpotevopevn 10XU eKMOUTITG. TEAOG 1 10XUG eKITOUITG TiBeTat
HE€0® EVIOAQV OUOTIATOG.

5.2 To Aettoupyiko ouotnpa GNU Linux

Iotop1kr] avadponr)
'Eva ano ta o diadedopeva Aettoupyikd ouotrjpata otg PEPEg pag eivat to

Agttoupylko ouotnua gnu-linux n anmleg linux. Iotopika to linux {ekivnoe wg €va
eAeuBépou Aoylopikou aviiypago tou unix. [Ipotog o Richard Stallman
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dlapoppwoe v 16€a tou eAeUBepou AOY1IOHMIKOU TO OTI0i10 OP10E WG TO AOYIOPIKO
rou ogfetatl 1g eAsubepieg TOU XP1|OTI KAl TNG KOWVOVIAG YEVIKOTEPA. LTI OUVEXELA
€0e0e 11§ T€00eP1G PAOIKEG APXEG TTOU TIPETTEL VA UTTAKOUEL TO AOYIOUIKO WOTE va
priopet va OepnBel eAeuBepo [13], o1 omoieg reprypdovial Mapaxkdat®.

0. O raBévag eivat eAeuBepog va XPNOIIOITO)0EL TO AOYIOHIKO yid OITO10
oKoro ermBupet.

1. O raBévag eival eAeuBepog va peAetr)oet Tov TPOTIo Aettoupyiag evog
AOY101KOU KAl va TO TPOITOITOL)0El WOTE VA KAAUITTIEL TIS AVAYKEG TOU (1)
ApXI) AUty EMMTPENEL TV NPOoBaocn oTov Inyaio KOd1Ka 10U AOY1op1KoU).

2. O xaB¢vag eivat eAeuBepog va avadiaveipetl aviitypag@a 10U AOYIOPIKOU OOTE
va BonBrjoetl Toug yupm tou.

3. O kaBévag eivat eAetBepog va draveipel Tportortonpéveg ekdOOEIG EVOG
AOY1011KOU ®OTE AUTEG O1 TPOTIOTTO0EIS VA DPEAT)OOUV OAN TV KOvavid.

To 1983 o Stallman avakoivwoe v idpuon tou GNU project pe okomo v
Uloroinon evog Ae1toupylkoU ouotrnpatog Baciopévo oe auteg tg apxes. To GNU
project avértude pia MANO®pPa epydAeinv (ONOG 0 PETAPPAOTE)S ECC K.d.) aAAd 1
Ulortoinon Tou ruprva tou AeToUpylKoU rapouociale peydaAn kabuotepnor.
TeAwka to 1992 o Linus Torvalds rjtav autog rou dnpuioupynos t@v ruprjva Kat
€8w0oe 010 VEO aUTO Ae1TOUPYIKO oUCTNHA TO OVOPd TOU.

Xpnoeig tou Linux

Ot apxég 2 kat 3 Tou eAeUBepou AOYIOPIKOU ETITPETIOUV TNV §1avour) Tou
X®P1IG IEPLOPIOHOUG.

Qg anotédeopa pla mMAnbwpa anod £raipieg KAl 0pyaviopoug avarttuooouy Tig
81kEG Toug Slavopég O1ou n KABe pia £xet ta O1kd NG Xapaktnplotikda. To yeyovog
autd odnyel oe pia mMoAupop@ia Tou Ae1ToUPYIKOU OUOTIIATOS KAl To Kafiotd
KATAAANAO yia 81a@opeTiKEG XPTOETS.

server ouotnpata

To Linux éxel onpaviiko pepidlo otnv ayopd server ouotnuAte®V Kabmg sivat
IT1I0 O1KOVOMIKO arto dAAa Asttoupyikd ovotpata. Ermiong to yeyovog ot sivat
AVOIXTOU K®O1KA auavel v epItotoouvn oto linux os Ogpata ac@alieiag.
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Linux eVOOPATOHREVO OE OUCKEUEG

KaBang 1o linux eival apketd mapaperponor)otplo eivat EUKoAo va
dnpuioupynOouv ekdooe1g Tou KatdAAnAeg va evoopat®bouv oe cuokeueg. Tetoleg
OUCKEUEG ATIOTEAOUV 01 £SUTTVEG TNAEOPAOELS, OUOKEUEG aloOntpwv K.a. Meydlo
Op®G evOla@EPOV Iapouctadel To yeyovog 0Tt To Linux evoopat®vetatl Kat o€
MOAAEG OUOKEUEG access point.

Linux o R1VI|TEG OUOKEUEG

Paybaia avartuén rapouotddet eriong to linux Kat 0e KIvnte§ CUOKEUEG
on®G Kvnta tnAspova kat tablets. [ToAAeg staipieg Byadouv ta 61ka toug
AE1TOUPYIKA OUCTIHATA Y1d TETO1EG OUOKEUEG KAl TA TTEPIO0OTEPA ATTO autd givat
Baolopeva oe Linux onwg yia rapadetypa to android tng google, to ubuntu phone
g canonical, 1o firefox os tng mozila k.a.

5.3 O@¢pata nuprva

O rupr)vag tou Linux avrkel otnv KAtnyopia 1@V HOVOA1O1KQOV ITUPHVQV.

Ze pia povoA1O1kr] apXITEKTOVIKI), 01 BaoiKEG Ae1toupyieg TOU AETTOUPYIKOU
ouotrjpatog vdortotouvtatl oe ertirnedo ruprva kat dSraporpadovrat tov 610 xwpo
O01eubuvoewv. Avtifeta oe apXITEKTOVIKL] HIKPOITUPTV@OV O TTUPTVAG TOU
Aettoupy1koU UAortotel P1OVo TTOAU Baoikeg Aettoupyieg OTIOG TNV EIMIKOVOViA
petadu diepyaoiwv eve ol uttodotreg Aettoupyieg vuAdorolouvial o eriredo
$EXMP1OTWV eCUTNPETNTWV (Services). Ze autr|v TV apXITEKTOVIKI] T0 KAOe service
€XEL TOV 01KO ToU Xwpo dleubuvoenv.

Fevikd evag 1ovoA181kog rTuprjvag eivat mo €UKoAog otnv UAortoinon tou,
KataAapBavet Atyotepo xwpo kat o erinedo rnyaiou addd Kat teAkoU KOdika
eve propei va xapaktnpilotei mo anodotikog kabag dev ortataddel TOPOUG yid TV
EMKOVOVia TV eSUnNPetnT®V Petadl toug. AviiBETwg £vag peydAog 11ovoA101kog
ruprvag eivat rmo SUOKOA0G OTNV OUVTIPN o1 TOU KAl £€va orotlodrnote mpofAnpa
(bug) oe ¢éva koppdu tou dnpuioupyei aotabela os 6Ao 1o cUoTHA.

A6 TNV AAAn 01 PIKPOITUPT|VEG CUVTNPOUVIAL ITI0 €UKOAA Katl éva bug oe
Kartolov eSuntnpetntr) dev ernnpeddel tnv arodoorn oTtoug UTIOAOUTOUG.
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5.4 Kernel modules

Ene1dr) onwg 161 eéxoupe avagépet 1o Linux akoAlouBei povoAi0ikre)
APXITEKTOVIKI], ortoladrnote Asttoupyia ermbupouvpe va npooBecoupie otov rmuprva
dev prnopoupe va v npoobsooupe pe KAMolov eSunnpetnty). I'ia tov Adyo autov
poptwvoupe karolo module. Ta modules aroteAoUv Koppdtia KOH1KA TTIOU
petaydotrifovial {eEXmplotd Katl gopTmvovial OTov Iuprjva kat’ anaitnon (on
demand) katd v diapkela Aettoupyiag Tou ASITOUPYIKOU KAl X®PIG va aratteitat
ernavekkivnon tou ouotrpatog. 'Eva module givat apeoca ouvbedepévo pe pa
OUYKEKPIPEVT €KO00T TOU Tuprjva. AUto €Xel g arotedsopa ta modules rou
ermBupoupe va poptwbouv oe dAAeg ekdOOEIG TOU TTUPT VA va ATTATTEiTAl va
petaylottiotouv Savd. Tédog ta modules kat o rtuprvag draporpadoviat tov id1o
X®pPo dleubuvoewv.

5.5 IIpoypappata odnynong (drivers)

KdabBe nepipepeiakn ouokeun xpetddetal eva rpoypappia odr)ynong rnouv va
ETUTPETIEL TV AVAYVOP10T] TNG KAl TNV EMMKOWVOVIA TNG P TO UTOAOUTO oUCTNd.
Tetowa poypappata odnywv @optwvoviat otov ruprva g modules. 'Etot o
muprvag Propet va kpatnbei oxetika pikpoOg opt®vovtag 1ovo toug odnyoug yia
T1S OUOKEUEG TT0U eivatl d1aBeopeg. 'Eva pofAnpa arotedei to yeyovog ot yia
KaOe ¢kdoon tou ruprva ta modules mpernetl va petaydottiotouv {ava. [ToAAég
etaipeieg Hev dSnpootlornolovuv tov rnyaio KOdika arno Toug 0dnyoug ToUG OTOTE 1
EMAVAPETAYADTIIOT) TOUg Hev eival e@iktr). AAAeG POPES NIKPEG AAAAYEG OTOV
TUPIVA PIOPOUV va 0d1Nyrj00UV O EKTETAPEVES TPOTIOIIONOE1S OTO IPOypapa
odnynong. I'ia v eniduon autou Tou rpoAnpatog ta npoypappata odrynong
dlaxwpifovral nepattepm oe dSuo urnopepn, to module kat to firmware. To
firmware uvloroiei 11§ Baoikég Asttoupyieg tou 0dnyou eved 1o module poptwvetal
otov Tuprva Kkat avalapfavet v ermrowvevia pe to firmware. I'a kaBe véa
¢kdoorn tou nupnva 1o module propei va tportortonOei kat va
eravapetayAetriotel eve to firmware napapével apetafAnto. Xe autod to onpeio
TIPETIEL VA AVAPEPOUNE OTL 0 0pog firmware dev eivatr Sokipiog kKabwg 1o firmware
propel va eKkteAeotel OTOV KEVIPIKO EMESEPYAOT] TOU OUOTIIATOS KAl OX1
ATIapaAitnTa OToV PIKPOETESEPYAOTI) TOU TIEPIPEPEIAKOU.
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5.5 Blocking calls

Z1o Linux ,y1a 11 YAwOoOoeG TIPOoypaplatiopou ¢ KAt c++ 01 KUP1EG
OUVAPTIOE1S Yl AvVAYVROT KAl eyypagr) apxeiov eivat ot ‘read’ kat ‘write’. Ot
OUVAPTI)OE1S AUTEG E0MTEPIKA ETIKOIVAOVOUV HE TOV MTUPL VA PEOR TOV AVIIOTOIXDV
KANoewv ouotnpatos. 'Etot o muprvag eivat autog rmou teAkda avaiapfavet va
ermKowvevnoetl pe 1o hardware kat va avaktroet 1] va anobnKevoetl v
AN po@opida.

O1 rAroe1g ouotpatog yua g evtodeg read katl write aroteAouv blocking
call. Auto onpaivet ot ) ekteAeon g diepyaoiag (1) tou thread) rmou tig kKaAeoe
priopet va avaotalei ewg 6tou ta {nrovpeva dedopéva va eivatr Sabeopa. Ze
autrv Vv nepimoon karowa aAAn depyacia Ba exktedeotei otn O€on ng.

‘Eva xapaktnplotiko napdadetypa eivat otav pa diepyaocia Bedet va drafdoet
b6edopéva ano €va apxeio otov okAnPoO dioko. Xe autnyv v nepirmwon n diepyaocia
0a kKaA€oel Vv aviiotoxn KAnon cuotpatog g vioArg read. O ruprjvag Oa
avaoteidel v ektédeon g diepyaoiag Kat Oa ermrovavrostl e tov 810Ko
{nwvtag tou ta dedopeva. ‘Otav o diokog Ba exel mAcov avaktroet ta dedopeva, o
ruprvag Oa ta petagepel oty KUpla Pvran Kat n ektedeon mg diepyaoiag mou ta
{rinoe Ba ouvexiotet.

5.6 Eikovika apxeia

Zto tapadetypa g naparndve rnapaypa@ou avapepdnkape oe eva apxeio
otov ORANPO 8ioko. L1o linux opwg otav avag@epopacte o €va apxeio dev
OUVETTAYETAL AUTOPATA OTl TO apXeio auto Ppioketal anoOnKeupéEvo og KATIO010
povipo péoo arnobrjkeuong (0rwg 1. X. o 6iokog). To Asttoupykd Xprjotporotei pia
MANOwpa e1KOVIKGOV apXeinv yia va diekrniepalnoet diagpopeg Aettoupyieg tou. Eva
XAPAKINP1OTIKO Ttapddetypa eivatl 0t KaOe mepipepelars] OUOKeUT] ouviedepévn
OTOV UTIOAOY10Tr] avartapiotatal og €va e1koviko apxeio. H avayveoon kat n
EYYPAPT] O€ AUTA TA APXEId CUOKEUMV ATTOTEAEL Eva TPOTTIO APIEONG ETTIKOIVOVIAG 1€
10 hardware. 'evikd 1a elkovika apxeia urnootnpi{ouv MArpeg tnv dlenagr) twv
ouvnoiopévev apxeinv. Avil Op®Gg 1 eyypa@rn toug va arnobnrevel dedopeva
ouvrOwg xpnotpornoteital yia va diafBiBactouv evioAeg otov rmuprjva tou
Ae1toupy1KkoU. AVTIiOTOIXA 1] AVAYVOOT] A0 TA £1KOVIKA apXeia Xpnoijornoteital ya
va petaPipactouv mAnpo@opieg ano Tov Imuprva o€ EQAPHOYES Tou Xprjotn. 'Eva
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TETO10 OUOTN A E1IKOVIK®OV apXeimv arotedel kat to proc filesystem [14]. To proc
filesystem mpotaBnke to 1984 yia 1o unix ®g eva ocuotnua ornou Kabe diepyacia
Oa avanapiotatal wg €va e1Koviko apxeio. H avayveoon ano auvta ta apxeia 6a
ETUTPETTEL TNV AVAKTN O MMANPOPOPIRDV Yid T OUYKEKPIEVT diepyaoia. AT tOte TO
proc filesystem €yive eva onpaviiko XapaKInPloTIKO TOU AEITOUPYIKOU
ouotnpatog. [TAgov ektog ano ta apxeia twv diepyaoiwv oto proc filesystem exet
rnpootebel kKatl pa mMAnBwpa AAA®V EIKOVIKOV APXEI®V TTOU ETUTPETTOUV TNV
avAayvoor YeVIK®V TIANpo@oplav. TEtoleg mAnpogopieg ivatl o TUIOG Tou
enedepyaotr), 1 KATAOTAon Tou diktuou K.a. Emiong ywa ) dieukoAuvon tev
MIPOYPAPIATIOT®V O TTUPIVAG TOU AETTOUPYIKOU MEPLEXEL KATAAANAEG OUVAPTI|OEIG
yla Vv €UKOoAn dnuioupyia vewv apxeiov oe auto to filesystem.

5.7 YAonoinon oc eninedo driver

H avakinon tou RSSI kabwg kat n pubpion g éviaong ekmopri)g dev
urootnpietal arno 0Aeg TG Kapteg H1KTUOU Katl VAoug toug dtabeopoug drivers.
[Ma v vdomnoinon 10U PnXaviopou IMou Iapouctadetal Xprotponor)|fnkav
Kapteg Owktuou g etaipiag Cisco pe chipset atheros.

[Tio ouykekppeva ol kapteg auteg eivat ot ‘Cisco Aironet cb21lag carbus’
[15].

Ooov agpopd 1o pdypappa odnyou @optwbnke o driver athSk aro to ouvolo
odnywv ‘compat wireless’ [16]. O 0081yog autog eival avolxTtou Kodika Kat 1Iav
€UKOAN 1 Tportornoinon tou. Eniong unootr)pide tnv e§aywmyr) tou RSSI kabng kat
TNV POCAPHOVYI] TNG £Viaong EKIOUT)g aro ta SdBm éwg ta 20 dBm. Ev toutotg
N avayveon tou RSSI avuipetormde apketa npofAnpata. Xapakinplotiko £ivatl ot
eve o driver uroAoyile to RSSI yia kaOe nmakero {exwplotd, ol Tipeg auteg dev
fitav 61abeopieg o eSwtepireg epappoyes. AviiBetwg o driver €rjyaye évav peéco
0po tou RSSI ano ta tedevutaia naketa mov eAng@dnoav. To npoAnpa autod
ywotav akopa peyalutepo otav Aapfdvoviav rmaketa arno rneploootepous aro
évav otabpoug. Xe autny v nepirmoon to RSSI dev eixe aviurpoomneutikn Tun
yla kavevav otadpo.

‘Eva dAAo ipoPAnpa ocuviotouoe to yeyovog ott Oa ermbupouocape va
yvopifoupe note An@Onke €va rtaketo kat va daBdafape to RSSI v
OUYKEKPIPEVT] XPOVIKT) otiypr). Etol Oa amogeuyape va eAéyxoupe neplodika yia
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VEEG TIEG, KATL TTou Ba obnyouoce oe ortatdAn ropwv. Katt tetoto opwg dev rjtav
Apeoa eQIKIO.

[Ma v emidvuon 10V napanave nPEoPANPATOV EMAEXTNKE 1] TPOITOII01 0T TOU
driver. Méta v tportortoinon o driver dnuioupyei IMALOV €va £1KOVIKO ApXeio OTo
proc filesystem. H avayveoon ano auto to apxeio anoteAei eva blocking call ontwg
neplypapnke napanave. M spappoyr) (1) éva thread) mou emBupet va Swafaoet
b6edopéva otapatdetl Vv eKTEAEOT) NG PEXPL TNV €AEUOT £VOG VEOU TTaketou. Metda
TNV ANyn KAIo1ou IMAKETou, o driver Oa ermotpeyel OtV £QAPHOYL) TNV T TOU
RSSI yia to AngBeév nmaketo kabwg Kat tv dieubuvon mac tou anootoAea. Me tov
TPOIT0 AUTOV U1d £QAPHOYI] UITOPEl va yvepilel TV XPOVIKL) OTtyHr) ITou Ar@on
€va Maketo, v akplPn upr) tou RSSI tou ouykekpippeévou maketou addd Kat tov
artootoAéa tou. ‘Etot yivetat duvatr) n uAoroinon 10U Kupiwg PNxXaviopou €KTOG
tou driver.

Otpata ROd1ka

Katd v éAevon evog raketou ol Tipeg tou RSSI kat n 1ieuBuvon mac
arnoBnkevovtal oe pia ouvdedepevn Alota (rssi_list). Otav pa diepyaoia ermBupet
VA avayvwoel ITANPO@OPIEG ATTO TO EIKOVIKO APXEI0 EMOTPEPETAL TIAVIA 1) TIPWTN
T g Atotag. Av n Aiota eivat kevr) ) diepyaoia repipével og pia oupd
avapovrg (waitqueue).

struct rssi_list
{
s8 rssi;
u8 mac[6];
struct rssi_list *next;

|5

struct rssi_list *head;
struct rssi_list *tail;

I'a myv dnuoupyia tou e1KoVIKOU apxeiou apxikd opi{oupe TS CUVAPTLOELS
ou avaAapdavouv va S1eEKTIEPAIOOOUV TO AVolypd Kadl T0 KAE1o110 ToU apxeiou
KaOwg Kal v avayvwoorn Kat v eyypaer) oe auto. Ot ouvaptr)oelg auteg eivat ot
proc_open, proc_close, proc_read ral proc_write aviiotoxa.
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static struct file_operations file_op =

{
.read = proc_read, /* "read" from the file */
.write = proc_write,
.open = proc_open, /* called when the /proc file is opened */
.release = proc_close, /* called when it's closed */
|7

static int proc_open(struct inode *inode, struct file *file)

{
try_module_get(THIS_MODULE);
opened_files++;
file->private_data=0;
printk("RSSI FILE OPENED\n");
return O;

}

static int proc_close(struct inode *inode, struct file *file)
{
module_put(THIS_MODULE);
printk("RSSI FILE CLOSED\n");
opened_files--;
if(opened_files==0)
{
clean_list();
}

return O;

}

static ssize_t proc_write(struct file *file, const char *buf,size_t length,loff t * offset)

{
printk("writting is not supported\n");
return O;

}

38




static ssize_t proc_read(struct file *file, char *buf,size_t len,loff_t * offset)
{ if ((file->f_flags & O_NONBLOCK) )

{ return -EAGAIN;

\}Nhile(head==0)

{ wait_event_interruptible(WaitQ, head);

}

char message[32];
memset (message,'\0',32);
int k;
if(head->rssi>999 | | head->rssi<-99)
{
k=-1;
}
else
{
k=head->rssi;
}
int err=copy_to_user(buf,message,32);
if(err!=0)
{
printk("ERROR copping to users %d\n" err);
return O;
}
struct rssi_list *I=head;
head=head->next;
kfree(l);
return k;

H ouvdaptnon proc_read ermotpégel T1g {NTOUPEVEG TIPEG OTNV €@APUOYT]. AV 1)
rssi_list eivatl kevr) 0 KOd1KAG oTAPATAEL TNV EKTEAEOT] TOU KATA TO
wait_event_interruptible nepiaévoviag kdrmoto interrupt yia va ouvexioet. Me
autov Tov Tporto vdoroteitatl to blocking call mou avagépOnke.
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To ewkoviko apxeio dnpioupyeital KAtd 10 OPTOUA TOU MPOYPAPHATOS
00nyou amno 1 ouvaptnorn txpower._init.

int txpower_init(void)
{
printk("txpower init");
proc_File = create_proc_entry(PROC_ENTRY_FILENAME, 0444, NULL);
opened_files=0;
head=0;
tail=0;
if (proc_File == NULL)
{
remove_proc_entry(PROC_ENTRY_FILENAME, proc_File);
printk(KERN_ALERT "Error: Could not initialize %s\n",PROC_ENTRY_FILENAME);
return ENOMEM,;
}
proc_File->owner = THIS_ MODULE;
proc_File->proc_iops = 0;
proc_File->proc_fops = &file_op;
proc_File->mode =S_IFREG | S_IRUGO | S_IWUSR;
proc_File->uid = 0;
proc_File->gid = 0;
proc_File->size = 0;
printk(KERN_INFO "proc file %s created\n",PROC_ENTRY_FILENAME);

return O;
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H ocuvaptnon update_txpower kalAeital Katd ) AfYn £vog MAKETOU KAl
anoBnkevetl TG Tipeg tou RSSI kat ) 61evBuvon mac otn Aiota.

void update_txpower(struct ath5k_hw *ah, struct sk_buff *skb, struct ath5k_rx_status *rs)

{

//nobady listens. we do not keep the rssi values
if(opened_files==0)

{
return ;
}
struct rssi_list *I=(struct rssi_list*)kmalloc(sizeof(struct ssi_list), GFP_ATOMIC);
if(I==0)
{
printk("can not allocate memmory\n");
return ;
}
|->rssi=rs->rs_rssi;
|->next=0;

struct ieee80211_mgmt *mgmt= (struct ieee80211_mgmt *)skb->data;
memcpy(l->mac,mgmt->sa,6); //copy mac address
if(head==0)
{
head=l;
tail=l;
}
else
{
tail->next=l;
tail=l;
}
wake_up(&WaitQ);
}

MeydAn onpaoia edw €xet 1 tedeutaia ypapprn kodika ( wake_up(&WaitQ) ).
Ze auto 10 ONPEIo EVIHEP®VETAL 1] OUPA AVAROVIG OTL UTtdpXouv véa dedopéva
otV Alota.
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5.8 YAomnoinon oc eninedo e@appoyng

Ext6g ano tov driver o urtoAoirtog pnxaviopog vloroteitat ano €va service
ou tpexel oto background. A@ou dnuioupynOei 1o E1KOVIKO apxeio, TO service
6raPadet g Tipeg tou RSSI kat ermkotvevel pe toug otabpoug peow evog
nipokaBoplopévou UDP port.

Ta pnvupata mou arnootéAAovtal availuovial APAKAT®.

AvtaAlayn pnvupatov

[Tapodo mou ta nelpapata pag AaBave xwpa oe €va ad-hoc diktuo, €vag
KEVIPIKOG 0Ttabpog rpooopoimve eva access point. Ot otabpoi €éotedvav pnvupata
HoOvo oto access point kat Adpavav pnvopata povo amnd auto.

O pnxaviopog arnootédAel pnvupata v 3 bytes (o erinedo epappoyng)
peow evog UDP port. Kabwg oto UDP port priopei va unapdel anmAeia maket®v
KAOe pryvupa anaviatat pe éva acknowledgment (ACK).

O yevikog TUIOG pnvupatog eivat g napakdi® popens.

struct mechanism_message
{

char mechanism;

char type;

int8_t value;

|5

To edio mechanism naipvel avia pila rrpokaboplopevn T Kat oupfoAidet
OT1 TO MIVUHA AUTO ava@EPETAl OTOV CUYKEKPIIEVO PNXAVIOHO.

To niedio type kabopilel Tov TUIO TOU Pnvupartog. 'evika yia v ermkowvevia
TV otafpev opifovtal mevie TUTTOT UNVUPRATOV ITOU avaAuovial apakdate. Tedog
oto niedio value kataxwpouvtatl ot ipeg tou RSSI.

TUnMol PNVURATKV

[Ma v ermkowvavia tov otadpev opifovial EVIE TUTTOT PNVUHATOV.
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HNDSH_R

Katd v ekkivnon tou service o otaBpog otéAvel eva HNDSH_R
(handshake request) prjvupa ya va eidoroirjoet 011 urnootrpidet Tov
OUYKEKPIIEVO PNXAVIOHO.

HNDSH_A

Av 1o access point Adfet éva HNDSH_R antavtdet pe éva HNDSH_A
(handshake ack). Zwnv nepinmtwon rnou xabei eite to HNDSH_R eite 10
HNDSH_A o otafpog nou €otetde to HNDSH 0a 1o oteidetl Sava.

RSSI_ M
'Eva RSSI_M prvupa niepiexet oto riedio tou value v peon tipr) tou
RSSI.

RSSI_ACK

‘Eva RSSI_ACK prjvupa otédvetal og artavinon oto RSSI_M. Ze eva
UDP port eivat d&uokoAo va eyyunBoupe oe oo akpiwg prvupa
antavrast to RSSI_ACK. T'a ntapadsiypa pexptl va otalei to RSSI_ACK
éva dAdo RSSI_M otdAOnke aAAd xabnke oty nopeia. O tapaldnming
tou RSSI_ACK 6ev propet va yvopilel oe 11010 prjvupa ava@epetal 1o
ACK. Zinv ripaypaukotta opeg dev pag svdélagepet va Ang@bouv oAa to
pnvupata. Auto rou pag evdlagepet eivatl o kaBe otadbpog va €xel yvoon
Tou 1o rpoo@atou RSSI. T'a tov Adyo autov oto niedio value tou
RSSI_ACK meptdapfavetat to RSSI anod to teAeutaio RSSI_M 1ou
eAN@On (auto nou antavraesl 1o RSSI_ACK). Etot av urntapéet
dlagopornoinon twv Tipev tou RSSI_M kat RSSI_ACK to RSSI_M
SavaotéAveral (opoing kat av to RSSI_ACK 6ev AngBei kaBoAou).

HELLO

Avd taxkta xpovikd dtaotrpata otéAvoviatl hello pnvopata
eVIEP®VOVTAG TO access point 0tl 0 otabpog eSakoAoubei kat Tpexel 1o
pnxaviopo. Av évag otabpog anopakpuvOel ano to access point oe pla
riepiodo mou Hev artooteAdovial Pnvupata UrdpXetl Iepintoorn va Byet
eKTOG epfeAerag kat n ouvdeon va xabei. I'a tov Adyo autd otéAvoviat
neprodika HELLO punvupata. H nepiodog 1ov pnvupdtov avtov
KaBopiel Katl v PEYoT TaXUTNTA MOV €ival ac@alAEg va Kivouvtatl ot
otafpoi.



Threads

To service amoteAeitat arno dvo threads. To nmpato thread amoteAei eva
thread amootoAéa to oroio Safadet tig ipég tou RSSI arno 1o e1kovikO apxeio Kat
otedvel ta avriotoxa RSSI_M unvupata. To 6eutepo thread anotelet eva thread
rapalrnrn rou akouet to UDP port, Aapfavet ta pnvupata kat B€tel tv €viaon
EKTTONITG PNEOW® EVIOA®V OUCTIHATOG.

Kat ta 8o threads ektedouv 11G Aettoupyeieg TOUG PEOK VOGS ATEPLOVOU
Bpoxou.

O kUp1og Bpoxog tou thread arootoAéa eivat o akoAoubog:

int sender::run/()
{
input.open (RSSI FILE,std::ios::in);
while (1)
{
struct packet info packet =readRssi();
string mac=string(packet.mac_ addr);
int rssiAvg=-1;
nMap () =>lock () ;
node *n=nMap () ->nodeFromMac (mac) ;
nMap () -=>unlock() ;
1f (n==0)
{
continue;
}
n->addRssi (packet.rssi);
rssiAvg=n->rssiAvg () ;

nMap () ->lock () ;
if (n->needSend () )
{
nMap () =>unlock () ;
soc->sendRssiMessage (n->ip (), rssiAvg) ;
}
else
{
nMap () =>unlock () ;
}
}

return 0;
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O anootoAéag draPadet 1ig tipeg tou RSSI kat tv §1evbuvon mac kata to
input.open. Emetta avavemvel 1o peoco RSSI otnv Aiota tov otabpwv kat otnv
MePiMI®Oon IoU gival avaykaio evnuePOVEL TOV KOPBo yla tnv véa peon Tian.

AxoAouBei o Bpoxog tou thread napaAnmin:

int receiver::run /()

{

int k=soc->bindSocket () ;
1if(k!=0)

{

}

return 0;

while (1)

{

}

struct mechMes m=soc->received() ;
if(m.type==HELLOW )
{

node *n = nMap () ->nodeFromIp (m.1ip);
n->helloInc () ;
continue;

}
else if (m.type==RSSI M)
{
rssiReceived (m.ip,m.value );
soc->sendAck (m.ip,m.value) ;
}
else 1if (m.type==ACK)
{
nMap () =>lock () ;
node *n=nMap () ->nodeFromIp (m.1ip);
if (n!=0)
{
n->ackReceived (m.value) ;
}
nMap () —>unlock () ;
}
else if (m.type==HNDSH R)
{
handShR(m.ip) ;
}
else if (m.type==HNDSH A)//ack to handshake
{
nMap () ->lock () ;
nMap () —>setHandSh (true) ;
nMap () —>unlock () ;
}

return 0;
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Ke@alato 6

IIeipapata Kat anoteAséopata

['a v altodoynon tou pnNxaviopou Imou Inapoucta{oUpEe PAYHATOITOW|0aE
dlagpopetireg oelpeg nepapatav. Ta nepapata avtd 61enxbnoav oe e§OTEPIKO
X®PO MOTE va eAATIWOOUPE 000 gival duvatov Bepata avakAaong Kat
AroppPOPNONG AIo ToUg ToiXoug. e Kabe meipapa perprjoape v Kataval®on
evepyelag Kabwg Kat v rmootnta g ouvdeong. I'a va perprijooupe v nootnta
NG ouvdeong Xpnowporor)Onke 1o epyadeio MTR (my traceroute). To MTR
OUVIOTA P1a EQAPHOYI] TTOU QOPTOVETAl 0 OAOUG TOUG 0TaBpoug tou H1KTUOoU Kat
MAipVEL OTATIOTIKEG PETPIOE1S Yia T ouvdeor). T€toleg petprioelg amnoteAovv o
H€00G XpOVog avapovrg (average latency), o péyiotog xpdvog avapovrg
(maximum latency), 1o 000010 TV NMAKEIOV 1rou Xadnkav (packet loss) k. a. I'a
va rtapel avteg tig petprioelg 1o MTR eykaB1dpuet ouvdeoeig petadu tov otadpmv
peow ICMP 1) UDP npwtokoAAdou. Ocov apopd v Katavad®or eVEPYELAS
HETPrIOape TNV PEOT 10XV eknoprtt)g o decibel ose kaOe neipapa. Tédog dwoape
1O1aitepn epgaot) oto packet loss kabwg otnv MAsloYPneia TV MEPUTIOOERDV TO
packet loss npoxkalei eite anwAeia dedopévav eite avapetadooelg ol oroieg
00nyouv os aulnuevn xprjon tou bandwidth kat urtofdaBuion tng ocuvdeong.

6.1 IIpotn Oc1pa MEPARATAV.

Zinv npwtn oe1pd MEPAPAT®OV XP1O1oTIojoape povo duo otadioug rmou
artotedouvtav arno duo @opntoug urtodoyloteég. O mPaOTog PopnTdS UTIOAOYIOTNS
rnpooopoimve €va access point kat otr)Onke oe eva otabepod onpeio. O deutepog
ToroBeT)ONKe 0 AVIUTPOORITEUTIKA onueia eviog epfeAdeiag tou access point. Ta
Oonpeia avtd ermAEXINKaAv KUpiewg armo v anootaon pPetadl tov otadpov Kat g
dlagpopdg toug oty 10xU ekropr)g. To meipapa autd enmavadneOnke Vo @opeg,
H1a Pe XPI1)01) TOU PNXAvioRoU IToU UAOITOo)oape Kal pid Xepig autov. O oKo1tog
AUTOV TOV MEPAPATOV €ival va PEAETN|OOUNE TNV CUUITEPLPOPA TOU PUNXAVIOUOU
POCAPHOVG TNG £VIAONG KAl TO KATA ITO0O0 AaUTOg £MNPeAdel tnv mototnta g
ouvdeong. [a auto 1o Adyo ouykpivape tnv ouvdeon PE XPI)O1 TOU PNXAVICHoU
Kal X®Pig autov.
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Eucova 9 Iparo neipaua - tomodoyia

O naparAte® mivarag rnapouotddel ta ArtoteA£opata TOV PETPTIOEDV TG
10XU0G eKTIONITG Katl tou packet loss aro 1o mp®to ouvodo nelpapdiov. Extog
aro avteg TG TIRES PETPNONKeE €MMiONG KAl 0 €00G XPOVOG avapovrg (average
latency) o omoiog dev mapouoiale kapia dragoporoinon. Auto ogesidetal oto
YEYOVOG Ol Ta Taketa petadidoviav kateubeiav petady tov otadpev Xwpig va

peocoAafouv tpitotl (one hop).

No adaptation Using adaptation
Tx power (avg) Packet loss Tx power (avg) Packet loss
20 1.6% 19.5 2.6%
20 0.2% 13.5 3.6%
20 0.0% 5 0.1%
20 0.0% 5 0.0%
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Bdoet tov anotedsopdtev dev untapxel ouotaotiky petaoArn tou packet loss
OIOTE 0 PNXAVIONOG dev ennpeddel apeoa v nootnta g ouvvdeong. Exel opwg
IOV Iapatnpeital onpaviik dtagopd eivatl oty Katavad®orn evEPYElag Katd v
exkroprtt). H katavaddwon peiwbnke kata 75% 011§ KOVIIVEG ATTOOTACEIS KAl KATA
2% oe o anopakpuopeva onueia. Etvatl mpogaveg 0t o pnxaviopog
eSo1koVOUNONG evEPyelag eivat o arnodoTikog O6tav ot otadpol €Xouv oXeTKA
H1KPI) anootaor Petadu 1oug. Xe PEYAAEG ATToOTAOELS 1) £SOIKOVON O EVEPYELAG
propel va BswpnOei apedntéa.

6.2 AceUTeEpn OE1Pa MEIPAPATOV.

Zinv 6eutepn og1pd MEPAPATOV Xpotpororjoape nait duo otabpoug ornwg
KAl ITAapanave. AUtV Vv gopd OP®G avii va Torofetr)ooupe Tov Kivnto otabpo oe
dla@opetika onpeia, 1OV HETAKIVI)OAPE PE TETO10 TPOIT0 MOTE VA ATTOPAKPUVETAL
aro 1o access point Kat pe 1axyutnTa avtiotoxn tou Pnpatiopou evog avlpwriou.
ZKOTII0G auTtoU ToU Ielpdpatog eivat va a§loAoyrjcoupe Tov PnXaviopo oe éva
nepPardov rou 1 ouvdeon ouvexwg urtoabpiletal Kat 1o Katd mooo KaAd Kat
Apeoca KAata@EPVEL va aviartorp1oei.

H napakdme ypa@ikn nnapdaotaon mneptypdget v petafolr) g €vtaong
EKTIOUITG otov otafno kat oto Access Point oe oxeon pe v petagu toug
arnootaon. YrievOupiletal 0t Xmpig Tov pnXaviopo 1 10xXUg EKITOUITG ivat
otabBepr) ota 20dBm.

25
9 20
3
g 15 7
2 — Access Point
g o — — Station 1
o 10 =
3
3

0

10 20 30 40 50

Distance (m)

Eucdva 10 Zxéon évtaong EKMOUTHG-AmooTaong
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A6 TV Yypa@1Kn napaotaocn yiverat cag@eg ot kKabmg o otadpog
ATTOPAKPUVETAL 1] £VTACT €KITOUIS AUSAVETAl OTI®G £1val KAl TO AVAPEVOUEVO. e
ArooTaoT 0apAvIa PETP®V 1 10XUG €XEL PTACEL TO PEYIOTO duvatov KAl Eretta
napapével otabeprn). Otav o Kivoupevog otabpog anopakpuvOnKe KAtd IEVIvia
petpa n ouvdbeon xabnke. Emiong napatnpeitat pla pikprn diagoporoinorn oto
potifo petadu Tou Kivntou otabpou Kat Tou otabpou ou MAapEPEVE akivntog

H enopevn ypagikr nnapdotaon avarapiotd v petaBolr) tou packet loss
Kata v dlapkela tou id1ou nelpapartog.

120

100 4

80 /

60 / —— Access Point
— = Station 1
40 /

20 —
—
0 —— _J
10 20 30 40 50 60

Packet Loss %

Distance (m)
Ewcova 11 Exéon PDR - amootaong
Onwg @aivetral arod v nmapardve ypageikr rnapdotact), PEXPl td oapavia
HETPA (OITOU 1 10XUG EKTTOUING £XEL PTAOCEL TO PEYIOTO0) TO TT0000TO Tou packet loss

napapével oe xapnia erineda. Eerepvaviag ta revrjvia petpa to packet loss
auvdavetatl paydaia kat n ouvdeon Xaveral Ady® andotaons.
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6.3 Tpitn oc1pad MEPARATOV.

L& auto To O£l MEPAPATROV Xprotporooape tpelg otabpoug. 'Evag otabpog,
OI®G KAl Iapandve, Pooopoi®ve Eva access point kat mapepeve otabepog. O1
urtoAourtotl otafpol petakivouviayv yupe tou. ApXIKA 0 IPaTog otadpog (otadbpog
1) mapépeve oe anootaon 6&ka PEIP®V amnod 1o access point evw o deutepPog
(otabpog 2) amoparkpuvoviav aro To access point pe taxutnta ion pe tov pEco
Bnpatiopo evog atoplou. L1 OUVEXELA O TIPWTOG 0tabpog petakivhOnKe ota
TPLavIa PEIPA eV 0 BeUTEPOG aKkoAoubnoe Vv id1a Kivnon Pe MPonyoupREvag.

/ \\
RN
0-50 m \
10m/30m &
/ .\\‘

' Station 1 '
"\ ’7'
" Access Point
\ /,
\\ h

\\, / /

Ewova 12 neipaua 3 - toroloyia

Ta daypdppata napakdaiem deixvouv neg e§eAixOnKe n 10XUG EKITOUIG KAl
10 packet loss 11g ep10doug rou o otadbpog 1 Pplokotav oe ardootaon dExka
HETP®V Ao To access point.
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Ewcova 13 otabudg 1 ota 10u.- péon 10xUg EKTTOUTHG

35
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25 /

20 7/ — Station 1
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Packet Loss %

10

; /

=
d"

0
10 20 30 40 50

Distance Station 2 from Ap (m)

Eucova 14 otabudg 1 ota 10u. PDR

Ka®’ 6An ) 6i1dprela mou o otabpog 1 Bplokotav oe anootaon 10 perpov
aro 1o access point 1 10XUG EKITOUTTG ITAPEPEVE OTO XaPnAotepo duvatod erirnedo
(5dBm). I[TapdAAnAa o otaBpog 2 avuave otadlakd v 10XU 600 ATTIOPAKPUVOTAV.
To packet loss eriong gaivetat va rmapapével oe xapnAd ernineda KAt tou 5%.
Efaipeon arotelei n riepiodog rmou o otabpog 2 €xet Serepdoet ta 40 pérpa kat
ouviopa PByaivel ektog epPeAelag tou access point.
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AxoAouBouv ta daypdppata petda ano myv petakivnon tou otabpou 1 ota 30

peTpa.
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Otav o otabpog 1 petaxkv)Onke ota 30 perpa napatnpeitatl pia auvgnorn oto
packet loss n omoia ouviopa e§opaAuvetatl. O pnxaviopog pubnilet tnv €viaon
wote 1o packet loss va mapapeivel oe xapnAa emnineda. H auénon Aourtdv nou
napatnpeitat mpoxkadeitat Aoy tg Kabuotépnong ToU PNXaviopou va
IIPOCAPHOOEL TNV EVIACT EKITOUIG ETETTA ATTO TNV PUETAKIVION Tou otadpou 1.

Fevikd o pnxaviopog eivat kataAAnAdtepog yla otabpoug rmou Kivouvtat
OXETIKA apyd, yla rapadsiypa pe taxuvtna fadiopatog. Av ot otabpoi Kivouviat
o yprjyopa (I.X. autoKivnta) o pnxaviopog arnotuxaivel va pubpioet eykaipwg
Vv évtaon exkmnoprtr)g. AAAeg ripooeyyioelg Oa urnootnpifave peyalutepeg
taxutntes. a mapaderypa Ba prnopouoe va au§ndei n ouxvointa twv ‘hello’
HPNVUPAT®V 1] KATd ToV UTTOAOYIOPO0 TOU Kivntou péoou tou RSSI va 600¢ei
eEPL000TEPO PAPOG OTo TeAeutaio MAKETo. AUTEG o1 IIpooeyyioelg Opwg Oa
odnyouocav os audnorn @V PNVUPAIOV ITOU AartootéAAoVTal yid ToU§ OKOIouUg TOU
HPNXaviopou o1ote Kat o€ emPapuvon otnv ouvdeor Kal OV KATAVAA®OT)
EVEPYELQG.
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Ke@alato 7
ErmunAéov epyaoia

Onwg €16n avagpepape to RSSI 6ev eival katdAAnAn petpike) yia riepifailov
He uwnldo Bopufo. Ze eva tétoto repi1BdAdov Ba nrav mo KatdaAAnAn n pudbuon
NG evtaong eknoprt)g Baoet tou SNR. I'a v 6ieukoAuvon tou avayvwotn
rapadstoviatl Sava o1 ypa@keG IapaotAoelg ToU Ke@aAaiou 4 ou IeptypapouV

Vv oxéon tou SNR pe 1o PDR.

o
@

o
-]

i.| 8= R1, 12Mops

i | =~ A1, 24Mbps
i | =& R, 4BMbps
e B2 12MDs

Packet Delivery Ratio
o
Facket Delivery Ralia

o
ha

i RE, Z4Mbps
| |7 R2, 4BMEgs
] 60

20 a0 4
SMR (dE)

Ewcova 17 Exéon SNR - PDR

Otav to SNR éxet it ion 1 peyaAutepn arnod SNRujent 10 PDR Semepvaet 1o
90% xat repattep® auvénon tou SNR dev Bedtidver v ocuvdeorn. I'a auto to Aoyo
Oa ermBupovoape va PEIMOCOUHE TV £VIAOT EKITOUITG OIOTE AUTo €ival duvatov
wote 1o SNR va pnv vniepPaiver katd oAU 1o SNRhigh.

Av rdavoupe toug urtodoylopoug pag pe decibel tote €éxoupe 11§ mapakaT®

Pabnpuatikeg eKOPACETG:
SNR =P, —N (1), omo¥ B, n toyVs ANyYns tov enuatos kat N o 86pvfog.

Topa propoupe va 0picOURE TV £VIAOT EKITOUITG MTPOOAUSIEVT] € TO
kepdog NG Kepaiag.

Ptx = Pt +G _L
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Ornou P; eival n évtaon nipwv v evioxuor], G 1o kEpdog kat L n anwAela
E0MTEPIKA OTNV ouoKeUr]. Av Bewpiooupe 011 1o L givatl moAu pikpo (apeAnteo)
EXOUE:!

Ptx = Pt + G (2)

[TAeov 1o path loss opidetatl wg e8r|g.

PathLoss = Py, — Py =
PathLoss = P, +G — P,

Avtiotowxa:
Py = P + G — PathLoss
Ao (1):
P, = SNR + N
Av B¢doupe va ermituxoupe to SNR va €xet tipar) SNRuigh €Xoupie.

Prx = SNRhight + N =
P, + G — PathLoss = SNRpjgpy + N =
P = SNRpjgne + N + PathLoss — G (3)

Me tov turo (3) priopoupe va BEooupie Vv €viaor] EKITOUITS OOTE va
ermtuxoUpe 10 SNRhigh. O TUMOG autdg OP®G €ivatl TTIOAU auotnpog Kabwg dev
erurpénel kapia dtakupavorn tou SNR. Emtiong pikpeg adAayég tou Bopufou Ba
Xpelaotouv apeoca aldayr) g eviaong ekrnoprnrg. 'Etot yla va sipaote mmo
ao@aleig otig ekupnoslg pag Ba auvdrjoouvpe 1o P; katd pia auvBaipetn otaBepa C.
O turog (3) AoV €xel wg eE¢1|G.

P = SNRpjgne + N + PathLoss —G + C (4)

Onwg kat pe 1o RSSI £to1 kat évag pnxaviopog Baoctopevog oto SNR Ba
avtaAAdooel prvupata pe v 10XuU ToU orjpatog Katda v Anyyn tou. 'Evag
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otafpog kabwg Ba yvepilel v €viaon KaAtd v ArtootoAr] adAd Kat v Anyn tou
onpatog Oa propet va urnodoyioet 1o path loss. Av napatnpnOei paydaia addayr)
oto path loss (rt.x. Aoy® Kivnong tou otadpov) 1) otov B6pufo, o otabpog Ba
eravaurioAoyifel kat Oa B€tet v £viaon eKIMOPIG Ao Tov turo (4).

‘Evag pnxaviopog pubpiong tng 10xuog ekroprtr)g Baoet to SNR onwg
avadubnke nmapandve dNPOCIEUTNKE HE TOV TITAO:

“Power management for wireless adapters using multiple feedback
metrics”
Ano tou Zuyypageig:
Xpnotog Mnioupag
BayyéAng KartouAag
Kootag Ztapog
NikoAaog ZraBortoulog
NwoAaog TaPBouldapng

Ito ouvedpro:
International Wireless Communications & Mobile Computing Conference
2014 - IWCMC 2014, Asukwoia,Kunpog
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Ke@alaiwo 8
EniAoyog.

H e§amlwon tov Kivntov oUOKEU®V KAB10Td v €§01KOVOUN 0T EVEPYELAS KAl
Vv aunon Tou XpOVoU autovopliag Toug ®g eva ano ta peiova npofAnpata tou
oxedlaopou Tou ouyxpovou UAIKOU kat Aoytopikou. KaBwg o1 xXprjoteg tou
61adiktuou nmoAAdarmdactadoviatl kat ot HS1adIKTUAKEG UTINPeTieg ouvexXmg Kepdifouv
€0a@og 1 £§01KOVOUN O EVEPYELAG OTIS AOUPHATEG ETIIKOIVOVIEG YiveETal OAO KAl IO
avaykaia.

O pnxaviopog 1ou mpoteivetal oe auvt)v Vv SIMMAOPATIKY] KATAPEPVEL va
ETMTUXEL P1d ONUAVIIKY) PEl®on NG danavepevng EVEPYELag OTig AOUPHATES
petadooelg kKat anotedel €va onpaviko Pripa ya v peAetn tou rnpoArjpartog.
Evtoutoig rmapouotddel apketeg eAAEiPeIg KAl ATEAEIEG TTOU ATIOTPETTOUV TNV APEOT)
epappoyn tou. H 1o ooPapr) ano autég eivat ot eSaptatal Apeca arod 10 UAKO
AOy® tng tporortoinong tou driver. Auto eprnodidel 1o pnxaviopo va epappootet
0€ OUOKEUEG 1e HlapopeTtikeg KApteg H1ktUuou. AAAO peloveKTpa eival To Ot dev
exel pedetnOel emapr®G 1 cuPIePLPopd tou ot repPailov pe uypnio Bopufo 1
napePPoAeg. Xe autnyv v MEPUTI®OT 1 Ipooeyylon Paoet tou SNR , o1twg
EPLYPAPTINKE 010 Ke@dAato 7, Ba rjtav rpotipotepn kabwg Ba propouvos va
aAvarpooappooel v 10XU EKITOUIS avaloywg tou riepiBdAdoviog. ErmrAéov
peAétn xpr)det eriong Kat To KAtd OO0V 1 eveépyela Tou e§o1kovour)Onke audnoe
MPAYHATIKA TNV autovopia g ouokeur)g. O pnxaviopog Katavalwoe svépyela
Kata v 61apKela UTOAOYIO®V OTOV KEVIPIKO enegepyaotr). H evépyeia autr) dev
exel pepnBel kabwg dev urpxav ta peoa yla KAatt t€tolo. AKOPA OPu®S Kat av
eixape ta péoa va v perprjooupe, autr) 0a diépepe avddoya pe tnv KABe Kivntr)
ouokeun. Tédog afifel va onuewOel 011 yla Propeoetl va Xpno1pornon0ei eupemg
OIT01008NTTIOTE PNXAVIOHOG Yid TV pUON101 g 10XU0G €KITOUITLG Oa mpéret va
uTtootnPX0el Kat ard toUg KATAOKEUAOTEG TOU UAIKOU KAl TRV IIPOYPAPHATOV
odnyav.
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IMapaptnpa
Kodikeg

Z10 mapaptpa avtd Bpiokovial o1 KwHIKEG Ao 10 PNXaviopo oe erinedo
epappoyng kabwg kat to patch ywa v tpororoinon tou rnpoypappatog odnyou.

Kod1reg spappoyng

Apxcio: defs.h

#ifndef DEFS H
#define DEFS _H

#define TX MIN 5
#define TX CONST 2
#define SPORT 7000
#define PERF_RSSI 10
#define TX MAX 20
#define TX DEF TX MAX
#define WLAN "ah"

#endif

Apxcio: message.h

#ifndef MESSAGE H
#define MESSAGE H
#define MECH ™'
#define HELLOW 'h'
#define RSSI M 'r'
#define ACK A
#define HNDSH R 'H'
#define HNDSH A 'a'
#endif
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Apxetio: thread.h

#ifndef THREAD H
#define THREAD H
#include<pthread.h>

class Thread
{
public:
Thread () {};
virtual ~Thread() {};

void start ()
{

pthread create (&thr,NULL, thr run, this);
}

virtual int cancel ()
{
return pthread cancel (thr);

}

int join()
{

return pthread join(thr, NULL);
}

protected:
virtual int run()=0;
private:
static void* thr run(void *r)

{

int ret=( (Thread *)r)->run():;
pthread exit (0);
}
pthread t thr;
b
#endif
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Apxeio: average.h

#ifndef AVERAGE H
#define AVERAGE H
#include<stdio.h>
struct ewma {
unsigned long internal;
unsigned long factor;
unsigned long weight;
}i

extern void ewma init (struct ewma *avg, unsigned long factor,
unsigned long weight) ;

extern struct ewma *ewma add(struct ewma *avg, unsigned long val);

/**

* ewma read() - Get average value

* @avg: Average structure

*

* Returns the average value held in @avg.
*/
static inline unsigned long ewma read(const struct ewma *avg)
{

return avg->internal >> avg->factor;

}
#endif

Apxecio: node.h

#ifndef NODE H
#define NODE H

#include"average.h"
#include"iostream"
#include<string>
class node
{
public:
node (std::string mac,std::string ip) : mac(mac), ip(ip)
{
count=0;
hello messages = 1;
ackRssi=-1;
_mySignal=20;
ewma_init (&avg,2,2);
}
node () {}
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bool addRssi (char rssi);
void clear ()
{

count=0;

ewma_init (&avg,2,2);
}
char rssiAvg()

{

return (char)ewma read(&avg);

}

std::string mac ()

{
return mac;
}
std::string ip ()
{
return _ip;
}
char mySignal ()
{
return mySignal;
}
short int getHelloMessages ()
{

return hello messages;

}
void setMySignal (char s)
{
_mySignal=s;
}
void helloInc ()
{

hello messages++;

}

void resetHelloMessages ()

{

hello messages = 0;

}
bool needSend() ;

void ackReceived(char rssi);

static node* nodeFromMac (std
static node* nodeFromIp (std:

private:
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short int hello messages;
char ackRssi;
char mySignal;
short count;
}i
#endif

Apxeio: nodeMap.h

#ifndef NODE_MAP H
#define NODE MAP H

#include<string>
#include<map>
#include"node.h"
#include<pthread.h>

class nodeMap
{
public:
friend nodeMap* nMap () ;
nodeMap ()
{
handsh=false;
pthread mutex init (&mutex, NULL);
}
~nodeMap ()
{
pthread mutex destroy (&mutex);
}
node* addNode (node* n);
node* nodeFromIp (std::string ip);
node* nodeFromMac (std::string mac) ;

bool hasHandSh ()
{

return handsh;

}
voilid setHandSh (bool b)

{
handsh=b;

}

int size()

{

return ipMap.size();

}

typedef std::map<std::string,node*>::iterator nodelter;
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nodeIter ipBRegin ()

{ return ipMap.begin();
;odeIter ipEnd ()

{ return ipMap.end();

iode* nodeFromIt (nodelIter &it)
{ return it->second;

}

void lock ()

{ pthread mutex lock (&mutex);

}

void unlock ()
{ pthread mutex unlock (&mutex) ;
;tatic void init ()
{ _nmap=new nodeMap () ;
ioid delete node (node* n)
{ ipMap.erase (n->ip()) ;
macMap.erase (n->mac()) ;
;tatic void clear ()
{ delete nmap;
_nmap=0;

}

private:

pthread mutex t mutex;
bool handsh;
std: :map<std::string,node*> ipMap;
std: :map<std::string,node*> macMap;
static nodeMap* nmap;

}i

nodeMap* nMap () ;

#endif

65



Apxetio: hello.h

#ifndef HELLO H

#define HELLO H

#include "thread.h"

#include <string.h>

#include "socketC.h"

class helloMessage :public Thread

{

public:
helloMessage (std::string ip) :Thread(),bIp(ip){};
void setSocket (socketC *s)
{
soc=s;

}
int run();

private:
std::string blIp;
socketC *soc;
}i
#endif

Apxeio: timeout.h

#ifndef TIMEOUT_H
#define TIMEOUT H

#include "thread.h"
#include "base receiver.h"
#define TIMEOUT 3

class timeoutChecker : public Thread
{
public:
timeoutChecker (baseReceiver *Db) :Thread() {base = b;};
int run{();

private:
baseReceiver *base;

b
#endif
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Apxeio: base_receiver.h

#ifndef BASE_RECE IVER_H
#define BASE_RECE IVER_H
#include"receiver.h"
#include<map>

#include <list>
#include<pthread.h>

class baseReceiver :public receiver
{
public:
baseReceiver () :receiver ()
{
pthread mutex init (&mutex, NULL);
low rssi=255;//just a very big value
}

void checkForTimeouts () ;

protected:

void rssiReceived(std::string ip,char rssi);
void handShR(std::string ip);

private:
std::1list <std::string> low_nodes;
char low rssi;
char find lowest();
void clear();
void lock ()
{
pthread mutex lock (&mutex);

}

void unlock ()
{
pthread mutex unlock (&mutex) ;
}
pthread mutex t mutex;
}i
#endif
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Apxeio: node_receiver.h

#ifndef NODE_RECEIVER H
#define NODE_RECEIVER H

#include"receiver.h"
#include"defs.h"
#include <cmath>
#include<string>

class nodeReceiver :public receiver
{
public:
nodeReceiver (std::string s) :receiver(),bIp(s){}

protected:
std::string blIp;
virtual void rssiReceived(std::string ip,char rssi)
{
if (ip==bIp && std::abs(PERF_RSSI - rssi) > TX CONST)
{
setPower (rssi) ;
}
}
virtual void handShR(std::string ip)
{
return ;
}
}i
#endif

Apxcio: receiver.h

#ifndef RECEIVER H
#define RECEIVER H

#include <pthread.h>

#include "socketC.h"

#include <fstream>

#include "thread.h"

#define LOG F "receiver.log"

#define TX LOG "tx.log"

#define DB (STRING) cout<<#STRING<<endl;
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class receiver :public Thread
{
public:
receiver () ;
virtual ~receiver ()
{
log.close();
}s
int setPower (char rssi);
void setSocket (socketC *s)
{
soc=s;
}
int run () ;
protected:
virtual void rssiReceived(std::string ip,char rssi)=0;
void sendRssiAck(std::string ip,char rssi);
virtual void handShR(std::string ip)=0;
int setAbsPower (char tx new);
std::ofstream log;
socketC *soc;
private:
std::ofstream txLog;
char curr tx;
}i
#endif

Apxeio: sender.h

#ifndef SENDER_H
#define SENDER H
#include"node.h"
#include <iostream>
#include <fstream>
#include"nodeMap.h"
#include"socketC.h"
#include "thread.h"

struct packet info
{
int rssi;
char mac_addr[18];

b
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class sender :public Thread
{
public:
sender () ;
~sender ()
{
soc—->closeFd();
input.close () ;
}
int run();
void setSocket (socketC *s)
{
soc=s;

}

private:
std::ifstream input;
std::ofstream log;
struct packet info readRssi();
socketC *soc;
}i
#endif

Apxeio: socketC.h

#ifndef SOCKETC H
#define SOCKETC H
#include<string>
#include <sys/socket.h>
#include <netinet/in.h>
#include <unistd.h>
#define BUFF S 3

struct mechMes

{
std::string ip;
char value;
char type;

}i

class socketC
{
public:
socketC () {}
~socketC ()
{
closeFd() ;

}
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void init () ;
int bindSocket () ;
struct mechMes received();
int sendRssiMessage (std::string ip,char rssi);
int sendHellow (std::string ip):;
int sendAck(std::string ip,char rssi);
int sendHsh(std::string ip);
int sendHshAck(std::string ip);
void closeFd()
{
close (sockfd) ;
}
protected:
int sendMessage (std::string ip, char*buff, int size);
private:
struct sockaddr in peer, bindSa;
socklen t len;
int sockfd;
char buff[BUFF S+1];
}i
#endif

Apxeio: average.c

#include"average.h"

void ewma init (struct ewma *avg, unsigned long factor, unsigned long weight)

{

avg->weight = weight;
avg->factor = factor;
avg->internal = 0;

}

struct ewma *ewma add(struct ewma *avg, unsigned long val)
{
avg->internal = avg->internal °?
(
( (avg->internal << avg->weight)
- avg->internal ) +
(val << avg->factor)
) >> avg->weight

(val << avg->factor);
return avg;
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Apxetio: base_receiver.cpp

#include"base receiver.h"
#include"defs.h"

#include <iostream>
#include <cstdio>
#include <cstdlib>
#include <cstring>
#include <fstream>
#include <list>

#include <string>
#include "nodeMap.h"

using namespace std;
typedef std::map<std::string,node*>::iterator nodelter;

#define DB (STRING) cout<<#STRING<<endl;

void baseReceiver::rssiReceived(string ip,char value)
{
if (value<0)

{

return ;

}

lock () ;

nMap () =>lock () ;

node *n=nMap () ->nodeFromIp (ip) ;
nMap () —>unlock () ;

if (n==0)

{
unlock () ;
return ;

}
n->setMySignal (value) ;

if (low_nodes.empty () )
{

low rssi=value;

low nodes.push front (ip);

log<<"\tnew lowest "<<(int)low rssi<<" "<<ip<<endl;
}
else

{
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}

if (abs (PERF_RSSI - low rssi)

{

}

if (value < low rssi)
{
low rssi = value;
low nodes.clear () ;
low nodes.push front (ip);

log<<"\tnew lowest "<<(int)low rssi<<" "<<ip<<endl;

}
else if (value > low rssi)

{

std::1list <std::string>::iterator it;

for (it =
{

low nodes.begin();

if(
{

ip == *it)

low nodes.erase(it);
break;

}

if (low _nodes.empty())
{

low rssi=find lowest();

it

!= low nodes.end()

log<<"new lowest "<<(int)low rssi<<endl;

}
}

else if (value

{

low rssi)

std::1list <std::string>::iterator it;

for (it = low nodes.begin();
{

if ( ip == *it)

{

break;

}
}
if (it == low nodes.end())

low nodes.push front (ip);

setPower (low_rssi);
clear();

unlock () ;
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voilid baseReceiver::clear ()

{
nMap () ->lock () ;
nodeMap: :nodelter it=nMap ()->ipBegin();

for(; it != nMap()->ipEnd(); it ++)
{
nMap () -—>nodeFromIt (it)->clear () ;

}
nMap () =>unlock () ;

}

char baseReceiver::find lowest ()

{
nMap () =>1lock () ;
nodeMap: :nodelter it=nMap () ->ipBegin () ;

if (it==nMap () ->ipEnd() )
{
nMap () —>unlock () ;
return -1;

}

char lowest = nMap () ->nodeFromIt (it)->mySignal () ;
it ++;

for(; it != nMap()->ipEnd(); it ++)
{
char signal=nMap () ->nodeFromIt (it)->mySignal () ;
if( signal< lowest)
lowest = signal;

}

for (it=nMap () ->ipBegin(); it != nMap()->ipEnd(); it ++)
{
char signal=nMap () ->nodeFromIt (it)->mySignal () ;
if (signal == lowest)
low nodes.push front (nMap () ->nodeFromIt (it)->ip());

}
nMap () —>unlock () ;

return lowest;

}

void baseReceiver::handShR(string ip)

{

node *n=node: :nodeFromIp (ip) ;
if(n!=0)
{
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nMap () =>1lock () ;

nMap () -—>addNode (n) ;
nMap () —>unlock () ;
cout<<"sendAck"<<endl;
soc->sendHshAck (ip) ;

volid baseReceiver: :checkForTimeouts ()

{

lock () ;
nMap () ->lock () ;

nodeIter cnode = nMap ()->ipBegin () ;
while (cnode!=nMap () ->ipEnd () )
{
if (nMap () ->nodeFromIt (cnode) -> getHelloMessages () == 0)
{
if (low_rssi== nMap () ->nodeFromIt (cnode)->mySignal())
{
low nodes.remove ( nMap () ->nodeFromIt (cnode)->ip() );
}
nodelter dellI=cnode;
cnode++;
nMap () ->delete node (nMap () ->nodeFromIt (delI));
}
else

{

nMap () -—>nodeFromIt (cnode) -> resetHelloMessages();
cnode++;

nMap () —>unlock () ;

low rssi=find lowest();

if (low _rssi==-1)

{
low rssi=PERF RSSI;
setAbsPower (low_rssi);

}
else if (abs(PERF RSSI - low rssi) > TX CONST)

{
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setPower (low_rssi);
clear();

}

unlock () ;

Apxeio: hello.cpp

#include"hello.h"
#include "nodeMap.h"
#define TIME 1//in seconts

int helloMessage::run ()
{
while (1)
{
nMap () =>lock () ;
if (!nMap () -—>hasHandSh () )
{
nMap () —>unlock () ;
soc—->sendHsh (bIp) ;
sleep (TIME) ;
}
else
{
nMap () —>unlock () ;
break ;
}
}
while (1)
{
soc->sendHellow (bIp) ;
sleep (TIME) ;
}

return 0;

Apxetio: node.cpp

#include"node.h"
#include"defs.h"
#include <cmath>
#include<stdlib.h>
#define MAX PACK 5
using namespace std;
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bool node::addRssi (char rssi)
{
if (rssi<0 )
{
return false;

}

count++;
ewma_ add(&avg, rssi);
return true;

}

void node::ackReceived (char rssi)

{

ackRssi=rssi;

}

bool node: :needSend()

{
if (count<MAX PACK)

{

return false;

}

int rssi=rssiAvg();

//already knows

if (ackRssi>0 && (abs(ackRssi - rssi) < TX CONST) )

{

return false;
if( rssi> 0 && abs(PERF_RSSI - rssi) > TX CONST)

return true;

}

return false;

}

node* node::nodeFromlIp(string ip)

{
char mac_add[18];

string cmd = "arp -n -i ";

cmd. append (WLAN) ;
cmd.append (" |grep -1 ");

cmd. append (ip) ;

cmd.append (" |awk '{print $3}'");

FILE *fp = popen(cmd.c _str(),"r");
if (fp==NULL)
{

return 0;

}
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if (fgets (mac_add, 18, fp) ==NULL)
{
pclose (fp) ;
return 0;
}
pclose (fp) ;
int i=0;
while (mac add[i])
{
mac add[i]=(char) ( toupper (mac add[i]) );
i++; B
}
string mac=string(mac_add) ;
return new node (mac, ip);

}

node* node: :nodeFromMac (string mac)

{
char ip add[18];

string cmd = "arp -n -i ";
cmd. append (WLAN) ;
cmd.append (" |grep -1 ");
cmd. append (mac) ;
(

cmd.append (" |awk '{print $1}'")

FILE *fp = popen(cmd.c_str(),"r");
if (fp==NULL)
{
return 0;
}
if (fgets (ip_add, 18, fp)==NULL)
{
pclose (fp) ;
return 0;
}
pclose (fp) ;
string ip=string(ip_add) ;
return new node (mac, ip);
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Apxeio: nodeMap.cpp

#include"nodeMap.h"
using namespace std;
node* nodeMap: :addNode (node* n)
{
ipMap [n->ip () ]=n;
macMap [n->mac () ]=n;

return n;

}

node* nodeMap: :nodeFromlIp (string ip)

{
map<string,node*>::iterator it=ipMap.find(ip):;
if(it==ipMap.end() )
{

return 0;

}

return it->second;

}

node* nodeMap: :nodeFromMac (string mac)

{
map<string,node*>::iterator it=macMap.find(mac);
if (it==macMap.end() )
{

return 0;

}

return it->second;

}

nodeMap* nMap ()
{

return nodeMap:: nmap;

}

nodeMap* nodeMap:: nmap=0;

Apxeio: receiver.cpp

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include<iostream>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#include"receiver.h"
#include"message.h"
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#include"defs.h"
#include "nodeMap.h"
#include <signal.h>
#include <unistd.h>
#define BUFF S 3
using namespace std;

receiver::receiver () :Thread(),log(LOG F)

{

}

curr_ tx=TX DEF;

int receiver::run /()

{

log<<"Starting"<<endl;
int k=soc->bindSocket () ;
1if(k!=0)

{

}

log<<"could not bind socket"<<endl;
1o0g<<"ERR "<<k<<endl;
return 0;

while (1)

{
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struct mechMes m=soc->received();
1og<<" [RECEIVED] "<<m.ip<<endl;
if (m.type==HELLOW )
{
log<<'\t'<<"hello"<<endl;
node *n = nMap () ->nodeFromIp (m.ip) ;
n->helloInc () ;
continue;
}
else if (m.type==RSSI M)
{
log<<'\t'<<"rssi "<<(int)m.value<<endl;
rssiReceived (m.ip,m.value );
soc->sendAck (m.ip,m.value) ;
}
else if (m.type==ACK)
{
log<<'\t'<<"ack "<<(int)m.value<<endl;
nMap () =>lock () ;
node *n=nMap () ->nodeFromIp (m.ip);
if(n!=0)
{
n->ackReceived (m.value) ;

}



nMap () ->unlock () ;
}
else if (m.type==HNDSH R)
{
log<<'\t'<<"handshake reqg"<<endl;
handShR (m.ip) ;
}
else if(m.type==HNDSH A)//ack to handshake
{
log<<'\t'<<"handshake ack "<<endl;
nMap () =>1lock () ;
nMap () ->setHandSh (true) ;
nMap () =>unlock() ;
}
}

return 0;

int receiver::setPower (char rssi)

if (rssi<0 )
{
return -1;
}
char path loss = curr tx - rssi;
char tx new;
tx new=PERF RSSI+path loss;

return setAbsPower (tx new) ;

int receiver::setAbsPower (char tx new)

if (tx new <TX MIN)
tx new=TX MIN;

if (tx new >TX MAX)
tx new=TX MAX;

if (tx new!=curr tx)
{
char fool[3];
string cmd =
cmd+=WLAN;
cmd+=" txpower ";
sprintf (foo, "%d", tx new) ;
cmd. append (foo) ;
time t t=time (NULL);

"iwconfig ";
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if (system(cmd.c _str()) !=0)

{
cout<<"error on system command"<<endl;
return -1;

}

txLog.open (TX LOG,std::ios::out | std::ios::app):;
int txl=curr tx;

txLog<<t<<'\t'<<txl;

txl=tx new;

txLog<<'\t'<<txl<<endl;

curr_ tx=tx new;

txLog.close();

log<<'\t'<<cmd<<endl;
}

return 0;

Apxetio: sender.cpp

#include"sender.h"

#include <cstdlib>
#include <cstring>
#include <cmath>
#include <sys/socket.h>
#include <netinet/in.h>
#include <arpa/inet.h>

#include"defs.h"
#include"message.h"

#define RSSI FILE "/proc/rssi"
#define LOG F "sender.log"
using namespace std;

sender: :sender ()
:1og (LOG_F) {}

int sender::run()

{
input.open (RSSI FILE,std::ios::in);

while (1)
{

struct packet info packet =readRssi();
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if (packet.rssi<0)
{
continue ;
}
1og<<"RSSI READ: "<<packet.mac addr<<" "<<packet.rssi<<endl;
string mac=string(packet.mac addr);
int rssiAvg=-1;
nMap () =>lock () ;
node *n=nMap () ->nodeFromMac (mac) ;
nMap () =>unlock () ;

if (n==0)

{
log<<"\tUNKOWN MAC "<<packet.mac addr<<endl;
continue;

}

n->addRssi (packet.rssi);
rssiAvg=n->rssiAvg () ;

nMap () =>lock () ;
if (n->needSend () )
{
nMap () -=>unlock() ;
log<<"\tsend message"<<packet.mac addr<<" "<<packet.rssi<<endl;
soc->sendRssiMessage (n->ip (), rssiAvg) ;
}
else
{
nMap () —>unlock () ;
}
}
return 0;

}

struct packet info sender::readRssi ()
{

struct packet info packet;

char info[35];

char rssiCl[4];

memset (packet.mac_addr, '\0',18);
memset (rssiC, "\0',4);
input.getline(info, 35);

char *p=info+5;

int i=0;
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while (*p!=" ")
{
rssiCl[i]=*p;
p++;
i++;
if (1i==3)
{
packet.rssi = -1;
return packet;
}
}
packet.rssi = atoi(rssiC);
if (packet.rssi<0)
{
cout<<"ERR:negative rssi\n"<<endl;
}
p+t=5;
strncpy (packet.mac_addr,p,18);
return packet;

Apxeio: socketC.cpp

#include"socketC.h"
#include<stdlib.h>
#include<cstring>
#include<iostream>
using namespace std;
#include <arpa/inet.h>

#include"defs.h"
#include"message.h"

vold socketC::init ()
{

sockfd = socket (PF_INET, SOCK DGRAM, IPPROTO_UDP) ;
}

int socketC::bindSocket ()

{
memset (&bindSa, 0, sizeof bindSa);
bindSa.sin family = PF INET;
bindSa.sin port =htons (SPORT) ;
bindSa.sin_addr.s_addr = INADDR ANY;
socklen t len = sizeof (peer);

return bind (sockfd, (struct sockaddr *)&bindSa,sizeof (bindSa)
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struct mechMes socketC::received()
{
while (1)
{
std::cout<<"waiting message"<<std::endl;
memset (buff, 0, BUFF _S+1);
if (recvfrom(sockfd,buff,BUFF S,0, (struct sockaddr *)é&peer, &len) > 0)
{
if (buff[0]==MECH )
{
break ;
}
}
}

struct mechMes message;

message.type=buff[l];

message.value=buff[2];

message.ip=std::string(inet ntoa(peer.sin addr) );
cout<<"message received "<<message.type<<endl;
return message;

int socketC::sendHsh(string ip)

char buff[3];

buff[0]=MECH;

buff[1]=HNDSH R;

buff[2]="\0";

return sendMessage (ip,buff, 3);

int socketC::sendAck(string ip, char rssi )

char buff[3];
buff[0]=MECH;
buff[1]=ACK;
buff[2]=rssi;
return sendMessage (ip,buff,3);

int socketC::sendHshAck (string ip)

char buff[3];

buff[0]=MECH;

buff [1]=HNDSH A;

buff[2]=0;

return sendMessage (ip,buff,3);
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int socketC::sendRssiMessage (string ip,char rssi)
{

char buff[3];

buff[0]=MECH;

buff[1]=RSSI M;

buff[2]=rssi;

return sendMessage (ip,buff, 3);

int socketC::sendHellow(string ip)

char buff[3];

buff[0]=MECH;

buff[1]=HELLOW;

buff[2]='\0";

return sendMessage (ip,buff, 3);

int socketC::sendMessage (string ip,char* buff, int size)

struct sockaddr in sa;

memset (&sa, 0, sizeof sa);

sa.sin family = PF INET;

sa.sin port = htons (SPORT) ;
sa.sin_addr.s_addr = inet addr(ip.c_str() );
sendto (sockfd,buff,size, 0, (struct sockaddr *)&sa,sizeof(sa));
return 0;

Apxcio: timeout.cpp

#include "timeout.h"
#include "nodeMap.h"
#include "base receiver.h"

int timeoutChecker :: run|()
{
while (1)
{
sleep (TIMEOUT) ;
base->checkForTimeouts () ;

}

return 0;
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Apxeio: nodeRun.cpp

#include"node receiver.h"
#include"sender.h"
#include"nodeMap.h"
#include"socketC.h"
#include"hello.h"
#include<pthread.h>
#include"nodeMap.h"
#include <signal.h>

helloMessage *hl;
sender *Send;
nodeReceiver *Rec;
socketC *SocR;
socketC *SocS;
socketC *SocH;

void leave (int siqg);

int main ()
{

(void) signal (SIGINT, leave);
(void) signal (SIGTERM, leave) ;
nodeMap::init () ;
std::string ip("10.0.0.2");
node *n=node::nodeFromlIp (ip) ;
if (n==0)
{

std::cout<<"error initialising the node"<<std::endl;

return 1;
}
std: :cout<<n->mac () <<" "<<n->ip()<<std::endl;
nMap () —>addNode (n) ;
SocR =new socketC();
SocS =new socketC();
SocH =new socketC ()
Send =new sender();
Rec =new nodeReceiver (ip);
hl=new helloMessage (ip) ;
SocR->init () ;
SocH->init () ;
SocS->init () ;
Send->setSocket (SocS) ;
Rec->setSocket (SocR) ;
hl->setSocket (SocH) ;
Rec->start () ;
hl->start():;
Send->start () ;

’
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hl->join() ;
return 0;

}

void leave (int siq)
{
Rec->cancel () ;
Send->cancel () ;
hl->cancel ()

delete hl;

delete Rec;
delete Send;
nodeMap::clear();
delete SocR;
delete SocH;
delete SocS;

Apxeio: baseRun.cpp

#include"base receiver.h"
#include"sender.h"
#include"nodeMap.h"
#include"socketC.h"
#include"timeout.h"
#include <signal.h>
#include <cstdlib>
#include <unistd.h>

sender *Send;
baseReceiver *Rec;
socketC *Soc;
timeoutChecker *Chk;

void leave (int siqg);

int main ()

{
(void) signal (SIGINT, leave);
(void) signal (SIGTERM, leave) ;
nodeMap::init () ;
Soc =new socketC();
Send =new sender();
Rec =new baseReceiver();
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Chk = new timeoutChecker (Rec) ;
Soc—->init () ;
Send->setSocket (Soc) ;
Rec->setSocket (Soc) ;
Rec->start () ;

Chk->start () ;

Send->start () ;

Rec->join () ;

}

void leave (int siq)

{
Rec->cancel () ;
Send->cancel () ;
delete Rec;
delete Send;
nodeMap::clear () ;
delete Soc;
delete Chk;
exit (0);

Apxeio: makefile

CXX = gt+
CXXFLAGS = -ggdb
TARGET = ../build

all: mktarget baseRun nodeRun txaver

mktarget:
mkdir -p $(TARGET)

txaver: aver.cpp
S (CXX) $(CXXFLAGS) $~ -o S (TARGET)/SQ@

baseRun: baseRun.cpp $(TARGET)/base receiver.o $(TARGET)/sender.o
$ (TARGET) /timeout.o $(TARGET) /average.o $(TARGET) /receiver.o $(TARGET) /node.o
$ (TARGET) /nodeMap.o $ (TARGET) /socketC.o

S (CXX) $(CXXFLAGS) -lpthread -pthread $* -o $(TARGET)/S$S@

nodeRun: nodeRun.cpp $(TARGET)/base receiver.o $(TARGET)/hello.o
$ (TARGET) /sender.o $(TARGET) /average.o $(TARGET) /receiver.o $(TARGET) /node.o
$ (TARGET) /nodeMap.o $ (TARGET) /socketC.o

S (CXX) $(CXXFLAGS) -lpthread -pthread $* -o $(TARGET)/S$S@
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S (TARGET) /sender.o: sender.cpp $(TARGET)/node.o
$(CXX) $(CXXFLAGS) sender.cpp -c -o $Q@

$ (TARGET) /node.o: $(TARGET) /average.o node.cpp
S (CXX) $ (CXXFLAGS) node.cpp -c -o $@

$ (TARGET) /average.o: average.cC
$ (CXX) $(CXXFLAGS) average.c -c -o $Q@

$ (TARGET) /base_receiver.o: base receiver.cpp $(TARGET)/receiver.o
$ (CXX) $(CXXFLAGS) base receiver.cpp -c -o $@

$ (TARGET) /receiver.o: receiver.cpp
$ (CXX) S (CXXFLAGS) -lpthread -pthread receiver.cpp -c -o $@

$ (TARGET) /hello.o: hello.cpp $(TARGET) /nodeMap.o
$ (CXX) $(CXXFLAGS) -lpthread -pthread hello.cpp -c -o $@

$ (TARGET) /timeout.o:timeout.cpp
$ (CXX) $(CXXFLAGS) -lpthread -pthread timeout.cpp -c -o $@

$ (TARGET) /nodeMap.o: nodeMap.cpp
$ (CXX) $(CXXFLAGS) $° =-c -o sa@

$ (TARGET) /socketC.o: socketC.cpp
S (CXX) $(CXXFLAGS) $* -c -o $Sa@

clean:

rm -f *.o0 sender base receiver
rm -rf $ (TARGET)
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Tpomnomnoinon NPoypappatog odnyou

AxoAouBei 1o patch yia to oUuvoAo odnywv compat wireless pe €ékdoon
compat-wireless-2012-01-08.

Patch

diff -crBN compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/base.c
compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/base.c

*** compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/base.c 2012-
01-08 23:10:27.000000000 +0200
--— compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/base.c 2012-

03-16 14:54:00.000000000 40200
AEKKKKKKAA KKK KKK
*kk §7, T2 KKK

--- 67,74 —---

#define CREATE_TRACE_POINTS
#include "trace.h"

+ #include"txpower.h"

+ #include"linux/skbuff.h"

bool ath5k modparam nohwcrypt;

module param named (nohwcrypt, athbk modparam nohwcrypt, bool, S IRUGO) ;
Kok k Kk k Kk k Kk K - - -
kHxx 1312,1317 *x**
-—- 1314,1320 ----

ath5k receive frame (struct ath5k hw *ah, struct sk buff *skb,

struct athb5k rx status *rs)

{

+ // update txpower (ah, skb, rs);
struct ieee80211 rx status *rxs;

ath5k remove padding (skb) ;
Kok Kk Kk ok kK kK ko kK -
*** 1366,1378 ****
trace ath5k rx(ah, skb);
ath5k update beacon rssi(ah, skb, rs->rs rssi);
/* check beacons in IBSS mode */
if (ah->opmode == NL80211 IFTYPE ADHOC)
ath5k check ibss tsf(ah, skb, rxs);

! ieee80211 rx(ah->hw, skb);
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}

/** athbk frame receive ok() - Do we want to receive this frame or not?

}

1369,1383 —-—-—--
trace ath5k rx(ah, skb);
update txpower (ah, skb, rs);

ath5k update beacon rssi(ah, skb, rs->rs rssi);

/* check beacons in IBSS mode */
if (ah->opmode == NL80211_IFTYPE_ADHOC)
ath5k check ibss tsf(ah, skb, rxs);

ieee80211 rx(ah->hw, skb);

/** athbk frame receive ok() - Do we want to receive this frame or not?
R I b b b b b I b I b b b a4

*xx 1480,1486 ****

ATHS5K ERR(ah, "error in processing rx descriptor\n");
ah->stats.rxerr proc++;

break;
}
if (athb5k receive frame ok(ah, &rs)) {
next skb = ath5k rx skb alloc(ah, &next skb addr);
1485,1491 ----
ATHS5K ERR(ah, "error in processing rx descriptor\n");
ah->stats.rxerr proc++;
break;
}
if (ath5k receive frame ok(ah, &rs)) {

next skb = athb5k rx skb alloc(ah, &next skb addr);

kkkkhkkkkkkkkkk kK%K

X** 2550, ,0564 *xk*
~—- 2563,2570 ——--

/* ready to process interrupts */
_ clear bit (ATH STAT INVALID, ah->status);

txpower init();

return 0;

err ah:

ath5k hw deinit (ah);

kAKhkAkkkhkkAkkkkkhkhk Ak kk %k

X** 2085,2991 *x**
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---2991,2999 ----
void
ath5k deinit ah(struct ath5k hw *ah)
{
+ txpower clean();
struct ieee80211 hw *hw = ah->hw;
+

/*
* NB: the order of these is important:

diff -crBN compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/athb5k/Makefile
compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/Makefile

*** compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/Makefile 2012-
01-08 23:10:27.000000000 +0200

--— compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/Makefile 2012-
01-18 14:31:40.000000000 +0200

khkkkKkkkkkkhkhkk Kk kK %k

* kK 15’20 * Kk Kk Kk

--- 15,21 ----
athbk-y += ani.o
ath5k-y += sysfs.o
ath5k-y += mac8021l-ops.o
+ athbk-y += txpower.o
ath5k-$ (CONFIG ATH5K DEBUG) += debug.o
ath5k-$ (CONFIG ATHSK AHB)  += ahb.o
athb5k-$ (CONFIG ATH5K PCI) += pci.o

diff -crBN compat-wireless-2012-01-
08/drivers/net/wireless/ath/athS5k/txpower.c compat-wireless-2012-01-
08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/txpower.c

*** compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/txpower.c 1970~
01-01 02:00:00.000000000 +0200

--— compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/athbk/txpower.c 2012-
09-03 16:30:08.000000000 +0300

R i A dh b db b I A b 4

* kK O * k kK

——— 1,245 ———-
#include"txpower.h"
#include <linux/average.h>
//#include "phy.c"

#include <linux/module.h>
#include <linux/moduleparam.h>
#include <linux/kernel.h>
#include <linux/init.h>
#include <linux/stat.h>
#include <linux/skbuff.h>
#include <linux/ieee80211.h>

I T i i T T T

#define PROC_ENTRY FILENAME "rssi"
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#define MAC LEN 2

static struct proc dir entry *proc File;

static int proc open(struct inode *inode, struct file *file);

static int proc close(struct inode *inode, struct file *file);

static ssize t proc_read(struct file *file, char *buf,size t len,loff t *
offset);

+ static ssize t proc write(struct file *file, const char *buf,size t
length, loff t * offset);

+ + + 4+ + +

+
+ DECLARE_WAIT_QUEUE_HEAD(WaitQ);
+ // module param(myint, int, S IRUSR | S IWUSR | S IRGRP | S IROTH);
+
+
+ // int calc path loss(int power,int rssi)
/)
+ // return power - rssi;
+ /7 )
+ /%
+ void update txpower (struct ath5k hw *ah, struct sk buff *skb,
athbk rx status *rs)
+ {0
+ int rssi=rs->rs rssi;
printk ("RSSI %d\n",rssi);
// int k=athbk hw set txpower limit(ah,12);
// struct sk buff *skb sent=malloc(sizeof (struct sk buff));
// memset (skb_sent, 0, sizeof(struct sk buff));
// skb_sent->data=malloc(sizeof (int));
// memset (skb_sent->data, rssi,sizeof (char));
// skb_sent->data len=sizeof (char);
// memcpy (skb_sent->mac.raw, skb->mac.raw, skb->mac_len) ;
// skb_sent->mac_len=skb->mac_ len;
// int k=ath5k tx queue (ah->hw,skb sent, &ah->txqgs[1]);
// printk ("SENT %d\n", k) ;
return ;

struct txpower txp;
// struct ieee80211 mgmt *mgmt = (struct ieee80211 mgmt *)skb->data;

int rssi_average=(int)ewma read(&ah->ah beacon rssi avg);
int path loss=calc_path loss(ah->ah txpower.txp cur pwr,rssi average);

int power=9;
if (path loss >txp.max path loss)
{
//minimase the txpower
u8 mode=AR5K_EEPROM MODE 11Bj;

B i S T T i o i T S S S S
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struct ieee80211 channel *channel = &ah->ah current channel;
//ath5k hw txpower (ah,channel, power) ;
}
else if (path loss<txp.min path loss)
{
//increase the txpower
u8 mode=AR5K_EEPROM MODE 11B;
struct ieee80211 channel *channel = &ah->ah current channel;
//ath5k hw txpower (ah,channel, power);
}
}
*/

struct rssi list
{
s8 rssi;
u8 mac([6];
struct rssi list *next;

bi

int opened files;
struct rssi list *head;
struct rssi list *tail;

static void clean list(void)
{
struct rssi list *1=head;
head=0;
tail=0;
while (1!=0)
{
struct rssi list *tmp=l->next;
kfree (1) ;
1l=tmp;
}

static struct file operations file op =

{

.read = proc_read, /* "read" from the file */

.write = proc write,
.open = proc_open, /* called when the /proc file is opened */
.release = proc_close, /* called when it's closed */

b

S T T S A R T T i T i T i o o i e S e e S e e T T T i T T i s s

+ static ssize t proc write(struct file *file, const char *buf,size t
length, loff t * offset)
+
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printk ("writting is not supported\n");
return 0;

+ + 4+ + +
—

+ static ssize t proc_read(struct file *file, char *buf,size t len,loff t *
offset)
+

-+

if ((file->f flags & O NONBLOCK) )

{
return -EAGAIN;

}

while (head==0)
{
walt event interruptible (WaitQ, head);

}

char message[32];
memset (message, '\0',32);

int k;
if (head->rssi>999 || head->rssi<-99)
{
k=-1;
}
else

{
k=head->rssi;

}

T I T S S R T T T T T T e S S S

k=sprintf (message, "rssi=%d
mac=%02X:%02X:%02X:%02X:%02X:%02X\n", k, head->mac[0], head->mac[1], head-
>mac[2],head->mac[3],head->mac[4], head->mac[5]);

int err=copy to user (buf,message,32);

if (err!=0)

{

printk ("ERROR copping to users %d\n",err);
return 0;

}

struct rssi list *1=head;
head=head->next;
kfree (1) ;

return k;

}

R i S S S S S N s

static int proc open(struct inode *inode, struct file *file)
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I I Tk T Tk T T o i S a2

o

+ 4+t + + FFFFF++++

—~

—

static int proc close(struct inode *inode, struct file
{

—

s
o]
art

—~

0]
~
:s—

~
~

—

try module get (THIS MODULE) ;
opened files++;

file->private data=0;

printk ("RSSI FILE OPENED\n");
return 0;

module put (THIS MODULE) ;
printk ("RSSI FILE CLOSED\n");
opened files--;
if (opened files==0)
{

clean list();

}

return 0;

txpower init (void)

printk ("txpower init");

proc File = create proc_entry (PROC ENTRY FILENAME, 0444,
opened files=0;

head=0;

tail=0;

if (proc_File == NULL)

{

remove proc_entry (PROC_ENTRY FILENAME, proc_File);
printk (KERN ALERT "Error: Could not initialize

, PROC_ENTRY FILENAME) ;

return ENOMEM;
}

proc File->owner = THIS MODULE;
proc_File->proc _iops = 0;
proc File->proc fops = &file op;
proc File->mode = S IFREG | S IRUGO | S IWUSR;
proc File->uid = 0;
proc File->gid = 0;
proc File->size = 0;

*file)

NULL) ;

printk (KERN_INFO "proc file %s created\n",PROC_ENTRY_FILENAME);

return 0;
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+ void update_ txpower (struct ath5k hw *ah, struct sk buff *skb, struct
athbk rx status *rs)

+ |

+ //nobady listens. we do not keep the rssi values

+

+ if (opened files==0)

+ { N

+ return ;

+ }

+

+ struct rssi list *1l=(struct rssi list*)kmalloc(sizeof (struct

rssi _list), GFP_ATOMIC) ;

if (1==0)

{

printk("can not allocate memmory\n");
return ;

}

1->rssi=rs->rs rssi;

1->next=0;

struct ieee80211 mgmt *mgmt= (struct ieee80211 mgmt *)skb->data;
memcpy (1l->mac, mgmt->sa, 6) ;

if (head==0)

{

head=1;
tail=1;

}

else

{
tail->next=1;
tail=1;

}

wake_up (&WaitQ);
return ;

}

void txpower clean (void)

{
remove proc_entry(PROC ENTRY FILENAME, proc_ File);

// clean list();
printk (KERN_ INFO "proc file %s removed\n",PROC ENTRY FILENAME) ;
printk ("txpower cleared");

e Tk T T T T T T i i i i S S S S T T T T
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diff -crBN compat-wireless-2012-01-
08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/txpower.h compat-wireless-2012-01-
08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/txpower.h

*** compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/txpower.h 1970-
01-01 02:00:00.000000000 +0200

--— compat-wireless-2012-01-08/drivers/net/wireless/ath/ath5k/txpower.h 2012-
03-07 13:56:52.000000000 +0200

LR i dh b I db b I db b 4

* kK O * Kk Kk Kk

-—- 1,27 -=—-

#ifndef TXPOWER H
#define TXPOWER H
//#include"phy.h"
#include "ath5k.h"

#include <linux/proc_fs.h> /* Necessary because we use proc fs */

#include <linux/sched.h> /* For putting processes to sleep and
waking them up */

#include <asm/uaccess.h> /* for get user and put user */

struct txpower

{
int max path loss;
int min path loss;

}i

// int calc path loss(int power,int rssi);

int txpower init (void);
void txpower clean (void);

R T i S S S T I e I i T e

void update txpower (struct athS5k hw *ah, struct sk buff *skb, struct
athb5k rx status *rs);

: _ X

+

+ #endif
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